

DELIBERAZIONE Nº 952

SEDUTA DEL 1 3 DIC. 2019.

Dipartimento Politiche di Sviluppo, Lavoro, Formazione e Ricerca

DIPARTIMENTO

-						
0	•	c	•	~	~	_
U	u	u	Е			ш

Protocollo di Intesa tra Ministero del Lavoro e delle Politiche sociali e Regione Basilicata del 13/01/2016 - Attuazione del progetto sperimentale recante "Azioni di accompagnamento, sviluppo e rafforzamento del sistema duale nell'ambito dell'istruzione e formazione professionale";Approvazione " Avviso Pubblico per la presentazione di progetti in attuazione della Sperimentazione del sistema duale nell'ambito dell'IeFP nella Regione Basilicata - Annualità 2020/2021

ASSESSORE DIPARTIMENTO

Relatore

POLITICHE DI SVILUPPO, LAVORO,

La Giunta, riunitasi il giorno LE RICERCA alle ore 13,30

nella sede dell'Ente.

			Presente	Assente
1.	Vito BARDI	Presidente	×	
2.	Francesco FANELLI	Vice Presidente	×	
3.	Francesco CUPPARO	Componente	×	
4.	Rocco Luigi LEONE	Componente	×	
5.	Donatella MERRA	Componente	×	
6.	Gianni ROSA	Componente	×	

Segretario: Avy. A. Palamone

ha	deciso	in merito	all'arg	omen	to in og	getto,	
sec	condo q	uanto rip	ortato	nelle	pagine	successiv	ve.

sul Bollettino Ufficiale della Régione Basilicata

L'atto si	compone /	ediN° I	pagine compreso il frontespizio
e di Nº	1	allegati	

	ill'argomento in oggetto, irtato nelle pagine successive.	e di N° 🔏 allegati	
UFFICIO RAGION	ERIA GENERALE		
√Prenotazione di	impegno Nº10509 Missione.	Programma 15.02 Cap. S8035per€ 305.605	5,00
Assunto impegr	o contabile N°	Missione.Programma Cap.	
Esercizio	per €	ARMO DI REGOLARII	(AC
IL DIR GENTE	IL DIRIGENTE GENERALE (dott. Domenico Tripaldi)	02/12/2019/ CONTABILE	
to soggetto a pubb	licazione integrale Ointegrale s	enza allegati Oper oggetto Oper oggetto e dispositivo	F

LA GIUNTA REGIONALE

- VISTO il Decreto Legislativo n. 165 del 30 marzo 2001, recante "Norme generali sull'ordinamento del lavoro alle dipendenze delle amministrazioni pubbliche" e le successive modifiche ed integrazioni;
- VISTA la Legge Regionale del 2 marzo 1996 n. 12, recante "Riforma dell'organizzazione amministrativa regionale" e le successive modifiche ed integrazioni;
- VISTA la D.G.R. n. 11 del 13 gennaio 1998, recante "Individuazione degli atti di competenza della Giunta";
- VISTA la D.G.R. n. 539/2008 concernente la disciplina dell'iter procedurale delle proposte di deliberazione della Giunta Regionale e dei provvedimenti dirigenziali di impegno e di liquidazione della spesa, così come modificata dalla D.G.R. n. 1340 del 11 dicembre 2017 avente ad oggetto: "Modifica della D.G.R. n. 539 del 23 aprile 2008. Disciplina dell'iter procedurale delle determinazioni e disposizioni dirigenziali della Giunta Regionale.";
- VISTE le D.G.R. n. 227 del 19 febbraio 2014 e n. 693 con le quali sono stati definiti la denominazione e gli ambiti di competenza dei dipartimenti regionali delle Aree Istituzionali della Presidenza della Giunta e della Giunta;
- VISTA la D.G.R n. 694 del 10 giugno 2014, recante "Dimensionamento ed articolazione delle strutture delle posizioni dirigenziali delle Aree Istituzionali della Presidenza della Giunta e della Giunta regionale. Individuazione delle strutture e delle posizioni dirigenziali individuali e declaratoria dei compiti loro assegnati;
- VISTA la D.G.R. n. 624/16 con la quale sono state approvate ulteriori modifiche all'assetto organizzativo regionale provvedendosi alla rideterminazione del numero complessivo e della denominazione dei Dipartimenti Regionali;
- VISTA la D.G.R. n. 524 del 5/08/2019, avente ad oggetto: "Conferimento incarichi di Dirigente Generale delle Aree Istituzionali della Presidenza e dei Dipartimenti della Giunta regionale e approvazione schema di contratto individuale di lavoro.";
- VISTA la D.G.R. n. 771 del 9 giugno 2015 con la quale sono state apportate modifiche ed integrazioni alle DD.GG.RR. n. 689/2015 e n. 691/2015 ed è stato nominato il dirigente dell'Ufficio Sistema Scolastico ed Universitario e la successiva D.G.R. n.588 del 27 giugno 2018 con cui sono stati prorogati i termini di scadenza degli incarichi dei dirigenti della Regione Basilicata;
- VISTO il Dlgs n. 33, del 14 marzo 2013, in attuazione della legge 190/2012, concernente il riordino delle discipline sugli obblighi di pubblicità, trasparenza e diffusione di informazioni da parte delle Pubbliche Amministrazioni;
- VISTA la D.G.R. n. 88 del 5 febbraio 2019 avente ad oggetto: "Piano triennale di prevenzione della Corruzione e della Trasparenza (PTPCT) 2019-2021. Approvazione";

- VISTA la Legge 241 del 7 agosto 1990, recante "Nuove norme in materia di procedimento \amministrativo e di diritto di accesso ai documenti amministrativi" e ss.mm. ii;
- VISTO il Decreto Legislativo 15 aprile 2005, n.76 di Definizione delle norme generali sul diritto dovere all'istruzione e alla formazione, a norma dell'art. 2 comma 1, lettera c) della Legge 28 marzo 2003, n. 53;
- VISTO il Decreto legislativo 15 aprile 2005, n.77 Definizione delle norme generali relative all'alternanza scuola lavoro ai sensi dell'art.4 della legge 28 marzo 2003, n.53;
- VISTO

 il Decreto Legislativo del 17 ottobre 2005 n. 226, e successive modificazioni, recante "Norme generali e livelli essenziali delle prestazioni relativi al secondo ciclo del sistema educativo di istruzione e formazione professionale ai sensi della legge 28 marzo 2003, n.53" e, in particolare il Capo III;
- VISTO

 il Decreto Legge 31 Gennaio 2007, n.7, convertito con modificazioni della Legge 2 aprile 2007, n. 40, "Misure urgenti per la tutela dei consumatori, la promozione della concorrenza, lo sviluppo di attività economiche, la nascita di nuove imprese, la valorizzazione dell'istruzione tecnico professionale e la rottamazione di autoveicoli";
- VISTO il Decreto del Ministero della Pubblica istruzione 22 agosto 2007, n.139 "Regolamento recante norme in materia di adempimento dell'obbligo di istruzione";
- VISTO il Decreto Ministeriale n. 9 del 27 gennaio 2010 con allegato modello di certificazione dei saperi e delle competenze acquisite nell'assolvimento dell'obbligo di istruzione;
- VISTO l'Accordo Stato Regioni del 29 aprile 2010 riguardante il primo anno di attuazione (2010–2011) dei percorsi di istruzione e formazione professionale a norma dell'articolo 27, comma 2 del decreto legislativo 17 ottobre 2005 n. 226;
- VISTO

 il Decreto interministeriale 15 giugno 2010, adottato dal Ministero dell'Istruzione, dell'Università e della Ricerca, di concerto con il Ministero del Lavoro e delle Politiche sociali, che recepisce l'Accordo sancito in sede di Conferenza Stato-Regioni e Province Autonome il 29 aprile 2010 riguardante l'avvio dei percorsi di istruzione e formazione professionale a norma dell'art. 27, comma 2 del decreto legislativo 17 ottobre 2005 n. 226:
- VISTA l'Intesa in Conferenza Unificata del 6 dicembre 2010 concernente l'adozione di linee guida per realizzare organici raccordi tra i percorsi degli Istituti Professionali e i Percorsi di Istruzione e Formazione Professionale, a norma dell'art. 13, comma 1 quinquies del decreto legge 31 gennaio 2007, n. 7, convertito dalla Legge 2 aprile 2007, n. 40;
- VISTO l'Accordo sancito dalla Conferenza unificata, nella seduta del 27 luglio 2011 riguardante la definizione delle aree professionali relative alle figure nazionali di riferimento dei percorsi di istruzione e formazione professionale di cui al decreto legislativo 17 ottobre 2005, n. 226;
- VISTO il Decreto Ministeriale del 29 novembre 2007 di concerto tra Ministero della Pubblica Istruzione e Ministero del Lavoro e della Previdenza Sociale per la definizione dei criteri per l'accreditamento delle strutture che realizzano i percorsi sperimentali di istruzione e formazione professionale;
- VISTO il Decreto del Ministro dell'istruzione, dell'università e della ricerca 11 novembre 2011, pubblicato in GU n. 296 del 21/12/2011 che recepisce l'accordo tra il MIUR, il Ministero del Lavoro, le regioni e le province autonome di Trento e Bolzano, con riferimento agli atti necessari per il passaggio al nuovo ordinamento dei percorsi di istruzione e formazione professionale;

- VISTO l'Accordo Stato Regioni del 19 gennaio 2012 riguardante l'integrazione del Repertorio delle figure professionali di riferimento nazionale approvato con l'Accordo Stato Regioni del 27 luglio 2011;
- VISTO il Decreto Legislativo 16 gennaio 2013, n. 13 relativo alla "Definizione delle norme generali e dei livelli essenziali delle prestazioni per l'individuazione e validazione degli apprendimenti non formali e informali e degli standard minimi di servizio del sistema nazionale di certificazione delle competenze, a norma dell'articolo 4, commi 58 e 68, della legge 28 giugno 2012, n. 92";
- VISTO il Decreto Legislativo 15 giugno 2015, n. 81 "Disciplina organica dei contratti di lavoro e revisione della normativa in tema di mansioni, a norma dell'art. 1, comma 7 della legge 10 dicembre 2014, n. 183";
- VISTO il Decreto Legislativo 14 settembre 2015, n. 150 "Disposizioni per il riordino della normativa in materia di servizi per il lavoro e di politiche attive, ai sensi dell'articolo 1, comma 3, della legge 10 dicembre 2014 n. 183";
- VISTO il Decreto Legislativo 28 agosto 1997, n. 281 "Definizione ed ampliamento delle attribuzioni della Conferenza permanente per i rapporti tra lo Stato, le regioni e le province autonome di Trento e Bolzano ed unificazione, per le materie ed i compiti di interesse comune delle regioni, delle province e dei comuni, con la Conferenza Stato città ed autonomie locali";
- VISTO l'Accordo Stato Regioni sul progetto sperimentale recante "Azioni di accompagnamento, sviluppo e rafforzamento del sistema duale nell'ambito dell'Istruzione e Formazione Professionale; Repertorio Atti n.158/CSR del 24 settembre 2015;
- VISTO il Decreto Direttoriale del Ministero del Lavoro e delle Politiche Sociali n. 417/I/2015 del 17/12/2015 "Ripartizione delle risorse percorsi IeFP e risorse percorsi IeFP nel Sistema Duale" di cui €. 209.311,00 quali risorse assegnate alla Regione Basilicata per la realizzazione di percorsi IeFP ed €. 96.294,00 quali risorse assegnate alla Regione Basilicata per la realizzazione di percorsi IeFP nel sistema Duale;
- VISTO il parere del Ministero del Lavoro e delle Politiche Sociali Direzione Generale per le Politiche Attive, i servizi per il lavoro e la formazione Div V -, con il quale si conferma l'utilizzo delle risorse di IeFP assegnate con il D.D. n. 417/I/2015 per il finanziamento dei percorsi di IV anno in attuazione della Sperimentazione del sistema duale nell'ambito dell'IeFP nella Regione Basilicata;
- VISTO il Protocollo di Intesa tra Ministero del Lavoro e delle Politiche sociali e Regione Basilicata del 13/01/2016 Attuazione del progetto sperimentale recante "Azioni di accompagnamento, sviluppo e rafforzamento del sistema duale nell'ambito dell'istruzione e formazione professionale";
- visto il D. Interministeriale del 30 giugno 2015 "Quadro operativo per il riconoscimento a livello nazionale delle qualificazioni regionali e delle relative competenze, nell'ambito del repertorio nazionale dei titoli di Istruzione e formazione e delle qualificazioni professionali, di cui all'art.8 del D.Lgs n.13 del 16 gennaio 2013;
- VISTA la legge 13 luglio 2015, n. 107: "Riforma del sistema nazionale di istruzione e formazione e delega per il riordino delle disposizioni legislative vigenti";

- VISTO il D.M. 12 ottobre 2015 su Definizione degli standard formativi dell'apprendistato e criteri generali per la realizzazione dei percorsi di apprendistato, in attuazione dell'articolo 46, comma 1, del decreto legislativo 15 giugno 2015, n. 81;
- VISTO il Decreto Legislativo 24 settembre 2016, n. 185 su Disposizioni integrative e correttive dei decreti legislativi 15 giugno 2015, n. 81 e 14 settembre 2015, nn. 148, 149, 150 e 151, a norma dell'articolo 1, comma 13, della legge 10 dicembre 2014, n. 183;
- VISTO il Decreto Legislativo 13.04.2017, n. 61 "Revisione dei percorsi dell'istruzione professionale, nonché raccordo con i percorsi dell'istruzione e formazione professionale, nell'ambito della L. 107 del 13/07/2015, art. 1, commi 180 e 181, lettera d)";
- VISTO il D. Ministero del Lavoro e delle Politiche Sociali del 08 gennaio 2018 su Istituzione del quadro nazionale delle qualificazioni rilasciate nell'ambito del sistema nazionale di certificazione delle competenze, di cui al D. Lgs. n.13 del 16 gennaio 2013;
- VISTO il Decreto MIUR 17.05.2018 recante "Criteri generali per favorire il raccordo tra il sistema dell'istruzione professionale e il sistema di istruzione e formazione professionale per la realizzazione, in via sussidiaria, di percorsi di istruzione e formazione professionale per il rilascio della qualifica e del diploma professionale quadriennale";
- VISTO

 il Decreto Ministeriale 24.05.2018, n. 92 "Regolamento recante la disciplina dei profili di uscita degli indirizzi di studio dei percorsi di istruzione professionale, ai sensi dell'articolo 3, comma 3, del decreto legislativo 13 aprile 2017, n. 61, recante la revisione dei percorsi dell'istruzione professionale nel rispetto dell'articolo 117 della Costituzione, nonché raccordo con i percorsi dell'istruzione e formazione professionale, a norma dell'articolo 1, commi 180 e 181, lettera d), della legge 13 luglio 2015, n. 107";
- VISTA la D.G.R. n. 927 del 10/07/2012 "Disposizioni per l'accreditamento degli organismi che svolgono attività di formazione e orientamento";
- VISTA la D.D. n. 878 del 3/10/2012 "Regolamento per le disposizioni per l'accreditamento delle sedi operative degli Organismi, pubblici e privati, di orientamento e formazione professionale". Approvazione modulistica;
- VISTA la L.R. del 13 agosto 2015 n. 30 "Sistema integrato per l'apprendimento permanente ed il sostegno alle transizioni della vita attiva";
- VISTA la D.G.R. n. 167 del 14 febbraio 2013. "Repertorio Regionale delle Qualificazioni della Basilicata". Approvazione schede descrittive delle qualificazioni per l'offerta formativa regionale di Istruzione e Formazione Professionale (IeFP) (DGR n. 374 del 1aprile 2014);
- VISTO il Decreto Legislativo D.Lgs. 17 ottobre 2005, n. 226, art. 20. Approvazione "Linee guida per lo svolgimento degli esami in esito ai percorsi di Istruzione e Formazione Professionale (IeFP)" (DGR n. 420 dell'08 aprile 2014);
- VISTA la D.G.R. n. 16 del 16/01/2012 "Accordo Regione Basilicata/U.S.R. Basilicata per la realizzazione dall'anno scolastico 2011/2012 di percorsi IEFP di durata triennale, in regime di sussidiarietà, da parte degli Istituti Professionali Statali della Regione Basilicata, ai sensi dell'art. 2, comma 3 del D.P.R. 15/03/2010 n. 87;
- VISTA la D.G.R. n. 431 del 26/04/2016 "Recepimento della disciplina regionale in materia di apprendistato Disciplina dei profili formativi dell'apprendistato e criteri generali per la realizzazione di percorsi di apprendistato, ai sensi del D.Lgs. 15/06/2015 n. 81;

VISTA la DGR n.1266 del 08/11/2016 – "Approvazione indirizzi operativi del sistema pubblico di mediazione tra domanda e offerta di lavoro in stato di disoccupazione e collocamento obbligatorio".

VISTA la Circolare del Ministero del Lavoro, della Salute e delle Politiche Sociali n. 2 del 02 febbraio 2009 in materia di ammissibilità delle spese e massimali di costo per le attività rendicontate a costi reali cofinanziate dal Fondo Sociale Europeo 2007-2013 nell'ambito dei Programmi Operativi Nazionali (P.O.N.);

VISTO

il Regolamento (UE) n. 1303/2013 del Parlamento Europeo e del Consiglio del 17.12.2013 recante disposizioni comuni sul Fondo Europeo di Sviluppo regionale, sul Fondo sociale europeo, sul Fondo di coesione, sul Fondo europeo agricolo per lo sviluppo rurale e sul Fondo europeo per gli affari marittimi e la pesca e disposizioni generali sul Fondo europeo di sviluppo regionale, sul Fondo sociale europeo, sul Fondo di coesione e sul Fondo europeo per gli affari marittimi e la pesca, e che abroga il Regolamento (CE) n. 1083/2006 del Consiglio e successive modifiche e i.;

VISTO

il Regolamento Delegato (UE) 2017/90 della Commissione del 31 ottobre 2016 recante modifica del Regolamento delegato (UE) 2015/2195 che integra il regolamento (UE) n. 1304/2013 del Parlamento europeo e del Consiglio relativo al Fondo sociale europeo, per quanto riguarda la definizione di tabelle standard di costi unitari e di importi forfettari per il rimborso da parte della Commissione agli Stati membri delle spese sostenute;

CONSIDERATO che la Regione intende attivare, così come previsto dal citato Protocollo di Intesa tra Ministero del Lavoro e delle Politiche sociali e Regione Basilicata del 13/01/2016, percorsi formativi nell'ambito del sistema duale di cui alla Linea 2. "Sostegno di percorsi di IeFp nell'ambito del sistema duale" per l'anno scolastico 2020/2021, basati sull'utilizzo di metodologie di didattica attiva e di apprendimento dall'esperienza.

CONSIDERATO che i suddetti percorsi sono finalizzati al conseguimento del diploma professionale di Tecnico, in coerenza ed in continuità con i percorsi triennali di IeFP e sono rivolti specificatamente agli allievi qualificati provenienti dai corsi triennali di IeFP:

CONSIDERATO, altresì, che la Regione con la realizzazione dei citati percorsi intende perseguire e riaffermare l'obiettivo di professionalizzazione avviato nei percorsi triennali, imprimendo ai quarti anni una ulteriore spinta professionalizzante in direzione di competenze più alte e di realizzarli in un contesto di apprendimento fortemente incentrato sull'esperienzialità;

RITENUTO che i corsi finanziabili dovranno essere finalizzati all'acquisizione di uno dei diplomi professionali indicati nella Tabella 1 dell'allegato 1) "Avviso Pubblico per la presentazione dell'offerta formativa duale relativa ai percorsi di Istruzione e Formazione Professionale (IeFP) della Regione Basilicata Annualità 2020 – 2021 " e inseriti nel Repertorio nazionale dell'offerta di istruzione e formazione professionale, di cui agli accordi in Conferenza Stato Regioni del 27 luglio 2011 e del 19 gennaio 2012;

RITENUTO che l'Avviso Pubblico per la presentazione dell'offerta formativa duale relativa ai percorsi di Istruzione e Formazione Professionale (IeFP) della Regione Basilicata Annualità 2020 – 2021", di cui all'allegato 1) al presente provvedimento, quale parte integrante e sostanziale dello stesso, realizza le predette finalità ed è conforme alle prescrizioni normative;

RITENUTO pertanto di procedere all'approvazione del succitato " AVVISO PUBBLICO per la presentazione dell'offerta formativa duale relativa ai percorsi di Istruzione e

Formazione Professionale (IeFP) della Regione Basilicata Annualità 2020 - 2021", allegato 1) al presente provvedimento, quale parte integrante e sostanziale dello stesso;

- DATO ATTO che per la realizzazione dei suddetti percorsi di IV anno, finalizzati al conseguimento del diploma professionale di Tecnico, di cui all'"Avviso Pubblico per la presentazione dell'offerta formativa duale relativa ai percorsi di Istruzione e Formazione Professionale (IeFP) della Regione Basilicata Annualità 2020 2021 " si farà fronte con i fondi stanziati dal Ministero del Lavoro e delle Politiche sociali per la sperimentazione del Sistema Duale con Decreto Direttoriale 417/I/2015, nonché con i fondi assegnati alla Regione Basilicata con il medesimo decreto per la realizzazione dei percorsi IeFP, per complessivi €. 305.605,00 (trecentocinquemilaseicentocinque);
- DATO ATTO che la predetta somma di €. 305.605,00 (trecentocinquemilaseicentocinque) trova copertura finanziaria a carico del capitolo 58035, Miss.15, Progr. 2, del Bilancio regionale, esercizio finanziario 2019;
- VISTO il D. Lgs. n. 118 del 23/06/2011 e ss.mm.ii., avente ad oggetto "Disposizioni in materia di armonizzazione dei sistemi contabili e degli schemi di bilancio delle Regioni, degli Enti Locali e dei loro organismi, a norma degli articoli 1 e 2 della legge 5 maggio 2009, n. 42";
- VISTA la L.R. 13 marzo 2019, n. 2, avente ad oggetto "Legge di Stabilità regionale 2019";
- VISTA la L.R. 13 marzo 2019, n. 3, avente ad oggetto "Bilancio di Previsione finanziario per il triennio 2019 2021.";
- VISTA la D.G.R. 15/03/2019, n. 169, avente ad oggetto: "Ripartizione in capitoli dei titoli, delle tipologie e delle categorie delle entrate e delle missioni, dei programmi, dei titoli e dei macroaggregati delle spese del bilancio di previsione finanziario per il triennio 2019-2021.";
- VISTA la D.G.R. 29/05/2019, n. 306 avente per oggetto: "Riaccertamento dei residui attivi e passivi al 31 dicembre 2018 art.3 comma 4 D.lgs. 118/2011 e conseguente variazione del bilancio pluriennale 2019/2021";
- VISTA la D.G.R. 29/05/2019, n. 308 avente per oggetto: "Disegno di legge circa "Approvazione del rendiconto generale per l'esercizio finanziario 2018 della Regione Basilicata"";
- VISTE le Deliberazioni di Giunta Regionale nr. 248/19, 307/19, 339/19, 451/19, 503/19, 564/19, 574/19, 595/19, 618/19 e 640/19 con le quali sono state apportate variazioni al bilancio di previsione 2019-21;

ad unanimità di voti espressi nei termini di legge

DELIBERA

Per le motivazioni in premessa descritte,

 di approvare l'"AVVISO PUBBLICO per la presentazione dell'offerta formativa duale relativa ai percorsi di Istruzione e Formazione Professionale (IeFP) della Regione Basilicata Annualità 2020 – 2021" così come redatto nell'Allegato 1) al presente provvedimento, quale parte integrante e sostanziale dello stesso;

2. di dare atto che l'onere per la realizzazione dell'Avviso di cui al precedente punto 1, pari complessive 6. 305.605,00 (trecentocinquemilascicentocinque) trova copertura nell'ambito dell risorse finanziarie assegnate dal Ministero del Lavoro e delle Politiche sociali per la aperimentazion del Sistema Duale con Decreto Direttoriale 41/1/1/2015 nonché con i fondi assegnati alla Region Basilicata con il medesimo decreto per la realizzazione dei percorsi IeFP; 3. di disporre la prenotazione d'impegno dell'importo di €. 305.605,0 (trecentocinquemilascicentocinque) sul capitolo \$8035, Missione 15, Programma 2, del Bilancio c Previsione Pluriennale per il Triennio 2020-2021, esercizio finanziario 2019; 4. di rendere disponibile la pubblicazione dell'Avviso Pubblico sul portale istituzionale della Regione Basilicata, ai sensi dell'art. 26 del D.Lgs. n. 33/2013, e di disporre la pubblicazione integrale dell'Avviso pubblico sul Bollettino Ufficiale della Regione Basilicata L'ISTRUTTORE ("[Inserire Nome e Cognome]") IL RESPONSABILE P.O. ALGALIA (DOTT.SSA MARIA TERESA ABBATE) (DOTT.SSA MARIA TERESA ABBATE) (DOTT.SSA MARIA CARMELA PANETTA)	nella sezione Amministrazi Tipologia atto Pubblicazione allegati	Scegliere un elem	nento. Allegati non presenti
complessive €. 305.605,00 (trecentocinquemilaseicentocinque) trova copertura nell'ambito dell risorse finanziarie assegnate dal Ministero del Lavoro e delle Politiche sociali per la sperimentazion del Sistema Duale con Decreto Direttoriale 417//2015 nonché con i fondi assegnati alla Region Basilicata con il medesimo decreto per la realizzazione dei percorsi IeFP; 3. di disporre la prenotazione d'impegno dell'importo di €. 305.605,0 (trecentocinquemilaseicentocinque) sul capitolo 58035, Missione 15, Programma 2, del Bilancio o Previsione Pluriennale per il Triennio 2002-2021, esercizio finanziario 2019; 4. di rendere disponibile la pubblicazione dell'Avviso Pubblico sul portale istituzionale della Regione Basilicata, ai sensi dell'art. 26 del D.Lgs n. 33/2013, e di disporre la pubblicazione integrale dell'Avviso pubblico sul Bollettino Ufficiale della Regione Basilicata L'ISTRUTTORE ("Inserire Nome e Cognome)") IL RESPONSABILE P.O. ("Inserire Nome e Cognome)") IL RESPONSABILE P.O. ("Inserire Nome e Cognome)") IL RESPONSABILE P.O. ("Inserire Nome e Cognome)") IL DIRIGENTE (DOTT.SSA MARIA TERESA ABBATE) IL DIRIGENTE (DOTT.SSA MARIA CARMELA PANETTA)	nella sezione Amministraz	Scegliere un elem	mento.
complessive €. 305.605,00 (trecentocinquemilaseicentocinque) trova copertura nell'ambito dell risorse finanziarie assegnate dal Ministero del Lavoro e delle Politiche sociali per la sperimentazion del Sisterna Duale con Decreto Direttoriale 417/1/2015 nonché con i fondi assegnati alla Region Basilicata con il medesimo decreto per la realizzazione dei percorsi IeFP; 3. di disporre la prenotazione d'impegno dell'importo di €. 305.605,0 (trecentocinquemilaseicentocinque) sul capitolo 58035, Missione 15, Programma 2, del Bilancio c Previsione Pluriennale per il Triennio 2020-2021, esercizio finanziario 2019; 4. di rendere disponibile la pubblicazione dell'Avviso Pubblico sul portale istituzionale della Regione Basilicata, ai sensi dell'art. 26 del D.Lgs n. 33/2013, e di disporre la pubblicazione integrale dell'Avviso pubblico sul Bollettino Ufficiale della Regione Basilicata L'ISTRUTTORE ("Inserire Nome e Cognome]") IL RESPONSABILE P.O. LUCA COLLED IL DIRIGENTE (DOTT.SSA MARIA TERESA ABBATE) (DOTT.SSA MARIA CARMELA PANETTA)	nella sezione Amministraz	ione Trasparente:	
complessive 6. 305.605,00 (trecentocinquemilaseicentocinque) trova copertura nell'ambito dell risorse finanziarie assegnate dal Ministero del Lavoro e delle Politiche sociali per la sperimentazion del Sisterna Duale con Decreto Direttoriale 4/17//2015 nonché con i fondi assegnati alla Region Basilicata con il medesimo decreto per la realizzazione dei percorsi IeFP; 3. di disporre la prenotazione d'impegno dell'importo di 6. 305.605,0 (trecentocinquemilaseicentocinque) sul capitolo 58035, Missione 15, Programma 2, del Bilancio o Previsione Pluriennale per il Triennio 2020-2021, esercizio finanziario 2019; 4. di rendere disponibile la pubblicazione dell'Avviso Pubblico sul portale istituzionale della Regione Basilicata, ai sensi dell'art. 26 del D.Lgs n. 33/2013, e di disporre la pubblicazione integrale dell'Avviso pubblico sul Bollettino Ufficiale della Regione Basilicata L'ISTRUTTORE ("[Inserire Nome e Cognome]") IL RESPONSABILE P.O. LUCAL CALLOLA IL DIRIGENTE ME CARMELA PANETTA) IL DIRIGENTE ME CARMELA PANETTA)	In ossequio a quanto previ nella sezione Amministraz	sto dal D.Lgs. 33/2013 la pre one Trasparente:	esente deliberazione è pubblicata sul portale istituzionale
complessive €. 305.605,00 (trecentocinquemilaseicentocinque) trova copertura nell'ambito dell risorse finanziarie assegnate dal Ministero del Lavoro e delle Politiche sociali per la sperimentazion del Sistema Duale con Decreto Direttoriale 417/I/2015 nonché con i fondi assegnati alla Region Basilicata con il medesimo decreto per la realizzazione dei percorsi IeFP; 3. di disporre la prenotazione d'impegno dell'importo di €. 305.605,0 (trecentocinquemilaseicentocinque) sul capitolo 58035, Missione 15, Programma 2, del Bilancio o Previsione Pluriennale per il Triennio 2020-2021, esercizio finanziario 2019; 4. di rendere disponibile la pubblicazione dell'Avviso Pubblico sul portale istituzionale della Regione Basilicata, ai sensi dell'art. 26 del D.Lgs n. 33/2013, e di disporre la pubblicazione integrale dell'Avviso pubblico sul Bollettino Ufficiale della Regione Basilicata L'ISTRUTTORE ("[Inserire Nome e Cognome]")			
complessive €. 305.605,00 (trecentocinquemilaseicentocinque) trova copertura nell'ambito dell risorse finanziarie assegnate dal Ministero del Lavoro e delle Politiche sociali per la sperimentazion del Sistema Duale con Decreto Direttoriale 417/I/2015 nonché con i fondi assegnati alla Region Basilicata con il medesimo decreto per la realizzazione dei percorsi IeFP; 3. di disporre la prenotazione d'impegno dell'importo di €. 305.605,0 (trecentocinquemilaseicentocinque) sul capitolo 58035, Missione 15, Programma 2, del Bilancio o Previsione Pluriennale per il Triennio 2020-2021, esercizio finanziario 2019; 4. di rendere disponibile la pubblicazione dell'Avviso Pubblico sul portale istituzionale della Regione Basilicata, ai sensi dell'art. 26 del D.Lgs n. 33/2013, e di disporre la pubblicazione integrale dell'Avviso pubblico sul Bollettino Ufficiale della Regione Basilicata L'ISTRUTTORE ("[Inserire Nome e Cognome]")			
complessive €. 305.605,00 (trecentocinquemilaseicentocinque) trova copertura nell'ambito dell risorse finanziarie assegnate dal Ministero del Lavoro e delle Politiche sociali per la sperimentazion del Sistema Duale con Decreto Direttoriale 417/I/2015 nonché con i fondi assegnati alla Region Basilicata con il medesimo decreto per la realizzazione dei percorsi IeFP; 3. di disporre la prenotazione d'impegno dell'importo di €. 305.605,0 (trecentocinquemilaseicentocinque) sul capitolo 58035, Missione 15, Programma 2, del Bilancio o Previsione Pluriennale per il Triennio 2020-2021, esercizio finanziario 2019; 4. di rendere disponibile la pubblicazione dell'Avviso Pubblico sul portale istituzionale della Regione Basilicata, ai sensi dell'art. 26 del D.Lgs n. 33/2013, e di disporre la pubblicazione integrale dell'Avviso pubblico sul Bollettino Ufficiale della Regione Basilicata			IL DIRIGENTE Me 712 Cerle PO (DOTT.SSA MARIA CARMELA PANETTA)
 complessive €. 305.605,00 (trecentocinquemilaseicentocinque) trova copertura nell'ambito dell risorse finanziarie assegnate dal Ministero del Lavoro e delle Politiche sociali per la sperimentazion del Sistema Duale con Decreto Direttoriale 417/I/2015 nonché con i fondi assegnati alla Region Basilicata con il medesimo decreto per la realizzazione dei percorsi IeFP; 3. di disporre la prenotazione d'impegno dell'importo di €. 305.605,0 (trecentocinquemilaseicentocinque) sul capitolo 58035, Missione 15, Programma 2, del Bilancio o Previsione Pluriennale per il Triennio 2020-2021, esercizio finanziario 2019; 4. di rendere disponibile la pubblicazione dell'Avviso Pubblico sul portale istituzionale della Regione Basilicata, ai sensi dell'art. 26 del D.Lgs n. 33/2013, e di disporre la pubblicazione integrale 	L'ISTRUTTORE		
 complessive €. 305.605,00 (trecentocinquemilaseicentocinque) trova copertura nell'ambito dell risorse finanziarie assegnate dal Ministero del Lavoro e delle Politiche sociali per la sperimentazion del Sistema Duale con Decreto Direttoriale 417/I/2015 nonché con i fondi assegnati alla Region Basilicata con il medesimo decreto per la realizzazione dei percorsi IeFP; di disporre la prenotazione d'impegno dell'importo di €. 305.605,0 (trecentocinquemilaseicentocinque) sul capitolo 58035, Missione 15, Programma 2, del Bilancio dell'importo di €. 		onco sui Bollettino Officia	
complessive €. 305.605,00 (trecentocinquemilaseicentocinque) trova copertura nell'ambito dell risorse finanziarie assegnate dal Ministero del Lavoro e delle Politiche sociali per la sperimentazion del Sistema Duale con Decreto Direttoriale 417/I/2015 nonché con i fondi assegnati alla Region	Basilicata, ai sen	si dell'art. 26 del D.Lgs n	
	(trecentocinquen Previsione Plurio 4. di rendere dispon Basilicata, ai sen	nilaseicentocinque) sul ca ennale per il Triennio 2020 nibile la pubblicazione del si dell'art. 26 del D.Lgs n	apitolo 58035, Missione 15, Programma 2, del Bilancio 0-2021, esercizio finanziario 2019; ll'Avviso Pubblico sul portale istituzionale della Regione

la struttura proponente, che ne curerà la conservazione nei termini di legge.





Allegato 1



AVVISO PUBBLICO

per la presentazione dell'offerta formativa duale relativa ai percorsi di Istruzione e Formazione Professionale (IeFP) della Regione Basilicata

Annualità 2020 - 2021

finanziato a valere sul Fondo di cui all'art. 68 della Legge n. 144/1999 e s.m.i. del Ministero del Lavoro e delle Politiche sociali





INDICE

§1.NORMATIVA DI RIFERIMENTO	2
§2. FINALITÀ DELL'AVVISO	6
§3. SOGGETTI BENEFICIARI (ATTUATORI)	6
84. DESTINATARI	8
S OGGETTO DEL FINANZIAMENTO	9
§6. CARATTERISTICHE DEI PERCORSI FORMATIVI	10
§7. CERTIFICAZIONE DEGLI ESITI	14
§7. CERTIFICAZIONE DEGLI ESITI §8. RISORSE FINANZIARIE E DEFINIZIONE DEL PREVENTIVO DI CONTRIBUTO	14
§9. EROGAZIONE DEL FINANZIAMENTO	16
§10. MODALITÀ DI RENDICONTAZIONE	17
§11. SCADENZA E MODALITÀ DI PRESENTAZIONE DELLA DOMANDA DI	
PARTECIPAZIONE	18
812 VALUTAZIONE	20
§12.1 VALUTAZIONE DI AMMISSIBILITÁ	20
§12.2 VALUTAZIONE DI MERITO §13. APPROVAZIONE GRADUATORIA E MODALITÀ DI UTILIZZO DEI FINANZIAME	20
§13. APPROVAZIONE GRADUATORIA E MODALITÀ DI UTILIZZO DEI FINANZIAME	ENTI
	23
§16. OBBLIGHI DEL SOGGETTO ATTUATORE (BENEFICIARIO)	
§17. VERIFICHE E CONTROLLI	25
§18. CONTROLLI SULLE DICHIARAZIONI SOSTITUTIVE	26
§19. INFORMATIVA RELATIVA AL TRATTAMENTO DEI DATI	
§19.1 Premessa	26
§19.2 Fonte dei dati personali	26
§19.3 Finalità del trattamento e base giuridica	26
§19.4 Modalità di trattamento dei dati	27
§19.5 Facoltatività del conferimento dei dati	27
§19.6 Categorie di soggetti ai quali i dati possono essere comunicati o che possono venirne a	
conoscenza in qualità di Responsabili o Incaricati	27
§19.7 Trasferimento dati	28
§19.8 Diritti dell'Interessato	
§19.9 Titolare e Responsabili del trattamento	
§19.10 Diritto di reclamo	
§19.11 Responsabile della protezione dati	29
§20. RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO	29
§21. FORO COMPETENTE	29
§22. UFFICI DI RIFERIMENTO DA CONTATTARE	
§23. MODULISTICA	
§23.1 FORMAT COMPILABILI della MODULISTICA	31





§1.NORMATIVA DI RIFERIMENTO

- Articoli 117 e 118 della Costituzione che assegnano alle Regioni competenze esclusive in materia di Istruzione e Formazione Professionale e concorrenti in materia di Istruzione, nonché artt. 10, 30, 31 e 34;
- Legge 21.12.1978, n. 845 "Legge-quadro in materia di formazione professionale";
- D.P.R. 12.07.2000, n. 257 "Regolamento di attuazione dell'art. 68 della legge 17 maggio 1999, n. 144 concernente l'obbligo di frequenza di attività formative fino al diciottesimo anno di età";
- Decreto MLPS 31.05.2001, n. 174 concernente la certificazione nel sistema della formazione professionale;
- Legge 28.03.2003, n. 53, Delega al Governo per la definizione delle norme generali sull'istruzione e dei livelli essenziali delle prestazioni in materia di istruzione e formazione professionale;
- Decreto Legislativo 15.04.2005, n. 76, "Definizione delle norme generali sul diritto-dovere all'istruzione e alla formazione";
- Decreto Legislativo 15.04.2005, n.77, Definizione delle norme generali relative all'alternanza scuolalavoro;
- Decreto Legislativo 17.10.2005, n. 226, Definizione delle norme generali e dei livelli essenziali delle prestazioni sul secondo ciclo del sistema educativo di istruzione e formazione;
- Legge 27.12.2006, n. 296, articolo 1, comma 622, che prevede l'innalzamento a 10 anni dell'obbligo di istruzione, come modificata all'articolo 64, comma 4 bis, del Decreto legge 25 giugno 2008, n. 112, convertito con modificazioni in legge 6 agosto 2008 n. 133;
- Decreto MPI 22.08.2007, n. 139, Regolamento recante norme in materia di adempimento dell'obbligo di istruzione;
- Decreto Interministeriale MPI/MLPS 29.11.2007 "Prima applicazione dell'obbligo di istruzione, criteri
 generali, contributi statali, misure di sistema e percorsi e progetti sperimentali e accreditamento
 delle strutture formative per accedere ai percorsi sperimentali di istruzione e formazione
 professionale di durata triennale";
- Intesa 20.03.2008 tra MLPS, MPI, MUR, Regioni e PP.AA. per la definizione degli standard minimi del nuovo sistema di accreditamento delle strutture formative per la qualità dei servizi;
- Circolare del Ministero del Lavoro e delle Politiche Sociali 2.02.2009, n. 2 "Tipologia dei soggetti promotori, ammissibilità delle spese e massimali di costo per le attività rendicontate a costi reali, cofinanziate dal Fondo Sociale Europeo 2007 – 2013 nell'ambito dei Programmi Operativi Nazionali (PON)";
- D.P.R. 20.03.2009, n. 81 "Norme per la riorganizzazione della rete scolastica e il razionale ed efficace utilizzo delle risorse umane della scuola ai sensi dell'art. 64, comma 4, del decreto-legge 25 giugno 2008, n. 112, convertito, con modificazioni, dalla Legge n.133/2008";
- Decreto MIUR del 27.01.2010, n. 9 con il quale è stato adottato il modello di certificazione dei saperi e delle competenze acquisite nell'assolvimento dell'obbligo di istruzione;





- D.P.R. 15.03.2010, n. 87 "Regolamento recante norme per il riordino degli istituti professionali, a norma dell'articolo 64, comma 4, del decreto-legge 25 giugno 2008, n. 112, convertito, con modificazioni, dalla legge 6 agosto 2008, n. 133" art. 5, comma 1, lett. b e succ. modifiche e i.);
- Direttiva MIUR 28.07.2010, n. 65 contenente le Linee Guida per il passaggio al nuovo ordinamento degli istituti professionali a norma dell'articolo 8, comma 6, del D.P.R. 15.03.2010, n. 87;
- Legge 4.11.2010, n. 183, art. 48, co. 8 "Deleghe al Governo in materia di lavori usuranti, di riorganizzazione di enti, di congedi, aspettative e permessi, di ammortizzatori sociali, di servizi per l'impiego, di incentivi all'occupazione, di apprendistato, di occupazione femminile, nonché misure contro il lavoro sommerso e disposizioni in tema di lavoro pubblico e di controversie di lavoro";
- Decreto Interministeriale MIUR/MEF 24.04.2012, prot. n. 7428 con il quale è stato istituito l'Elenco nazionale relativo alle ulteriori articolazioni delle aree di indirizzo (opzioni), ai sensi dell'articolo 5, comma 3, lettera b) e dell'articolo 8, comma 2, lettera d) del D.P.R. 88/2010 e degli articoli, 5 comma 3, lettera b) e 8, comma 4, lettera c), del D.P.R. 87/2010;
- Decreto Interministeriale MLPS/MIUR 26.09.2012 riguardante il recepimento dell'Accordo del 19.04.2012 sulla certificazione delle competenze acquisite in apprendistato;
- Decreto Legislativo 16.01.2013, n. 13 "Definizione delle norme generali e dei livelli essenziali delle prestazioni per l'individuazione e validazione degli apprendimenti non formali e informali e degli standard minimi di servizio del sistema nazionale di certificazione delle competenze, a norma dell'articolo 4, commi 58 e 68, della legge 28 giugno 2012, n. 92";
- Decreto Interministeriale MLPS/MIUR 30.06.2015, "Definizione di un quadro operativo per il riconoscimento a livello nazionale delle qualificazioni regionali e delle relative competenze, nell'ambito del Repertorio nazionale dei titoli di istruzione e formazione e delle qualificazioni professionali di cui all'articolo 8 del decreto legislativo 16 gennaio 2013, n. 13";
- Legge 13.07.2015, n. 107 "Riforma del sistema nazionale di istruzione e formazione. Riordino Istruzione professionale";
- Decreto Legislativo 14.09.2015, n. 150 "Disposizioni per il riordino della normativa in materia di servizi per il lavoro e di politiche attive, ai sensi dell'articolo 1, comma 3, della legge 10 dicembre 2014, n. 183";
- Accordo in Conferenza Stato-Regioni del 24.09.2015 "Azioni di accompagnamento, sviluppo e rafforzamento del sistema duale nell'ambito dell'Istruzione e Formazione professionale";
- Decreto Interministeriale MLPS/MIUR del 12.10.2015 "Definizione degli standard formativi dell'apprendistato e criteri generali per la realizzazione dei percorsi di apprendistato, in attuazione dell'art. 46, comma 1, del decreto legislativo 15 giugno 2015, n. 81";
- Decreto Legislativo 13.04.2017, n. 61 "Revisione dei percorsi dell'istruzione professionale, nonché raccordo con i percorsi dell'istruzione e formazione professionale, nell'ambito della L. 107 del 13/07/2015, art. 1, commi 180 e 181, lettera d)";
- Legge 27.12.2017, n. 205, art. 1, commi 100 108 e 113 114, "Bilancio di previsione dello Stato per l'anno finanziario 2018 e bilancio pluriennale per il triennio 2018-2020";
- Accordo ai sensi dell'articolo 8, comma 2, del Decreto Legislativo 13.04.2017, n. 61, tra Governo, Regioni e PP.AA., per la definizione delle fasi dei passaggi tra i percorsi di istruzione professionale e i percorsi di istruzione e formazione professionale compresi nel repertorio nazionale dell'offerta di istruzione e formazione professionale di cui agli Accordi in Conferenza permanente per i rapporti tra

REGIONE BASILICATA



Avviso per la presentazione dell'offerta formativa duale relativa ai percorsi di Istruzione e Formazione Professionale (IeFP) Regione Basilicata Annualità 2020 – 2021

lo Stato, le Regioni e le PP.AA. del 29 aprile 2010, del 27 luglio 2011 e del 19 gennaio 2012, e viceversa, in attuazione dell'articolo 8, comma 2, del decreto legislativo 13 aprile 2017, n. 61 (Repertorio Atti n. 100/CSR del 10.05.2018);

- Decreto MIUR 17.05.2018 recante "Criteri generali per favorire il raccordo tra il sistema dell'istruzione professionale e il sistema di istruzione e formazione professionale per la realizzazione, in via sussidiaria, di percorsi di istruzione e formazione professionale per il rilascio della qualifica e del diploma professionale quadriennale";
- Decreto Ministeriale 24.05.2018, n. 92 "Regolamento recante la disciplina dei profili di uscita degli indirizzi di studio dei percorsi di istruzione professionale, ai sensi dell'articolo 3, comma 3, del decreto legislativo 13 aprile 2017, n. 61, recante la revisione dei percorsi dell'istruzione professionale nel rispetto dell'articolo 117 della Costituzione, nonché raccordo con i percorsi dell'istruzione e formazione professionale, a norma dell'articolo 1, commi 180 e 181, lettera d), della legge 13 luglio 2015, n. 107";
- Legge 30 dicembre 2018, n. 145 "Bilancio di previsione dello Stato per l'anno finanziario 2019 e bilancio pluriennale per il triennio 2019-2021".
- D.G.R. 08.04.2010, n. 574 "Recepimento intesa del 20.03.2008 tra MLPS, MPI, MUR, Regioni e Province Autonome di Trento e Bolzano, per la definizione degli standard minimi del nuovo sistema di accreditamento delle strutture formative per la qualità dei servizi. Adeguamento D.G.R. 2587/2002;
- D.G.R. 23.02.2011, n. 243 inerente "Legge regionale n.33 del 11.12.2003, art. 12, 27, 28 –
 Approvazione documento metodologico per la costruzione del Repertorio Regionale dei profili
 professionali, degli standard di processo e per la progettazione e erogazione dei percorsi formativi";
- D.G.R. 29.03.2011, n. 425 inerente "Accordo Regione Basilicata e USR Basilicata per realizzazione anno scolastico 2011/2012 di percorsi di istruzione e formazione professionale di durata triennale, in regime di sussidiarietà – Approvazione Accordo Territoriale;
- D.G.R. 08.08.2011, n. 1207 inerente l'istituzione del Tavolo Tecnico Istituzionale Permanente in materia di istruzione e formazione professionale;
- D.G.R. 25.10.2011, n.1558 inerente approvazione "Linee di intervento triennale" per la qualificazione, il rafforzamento e l'ampliamento dell'offerta formativa scolastica;
- D.G.R. 08.11.2011, n. 1625 e s.m.i. istituzione del "Repertorio regionale dei Profili Professionali della Basilicata". Approvazione Profili Professionali -Tipo per le Aree Economico-Professionali di Agricoltura, zootecnia, silvicoltura, Produzioni alimentari e Servizi turistici;
- D.G.R. 17.05.2012, n. 625 "Documento metodologico per la costruzione del Repertorio regionale dei profili professionali, degli standard di processo per il riconoscimento, la valutazione e la certificazione delle competenze e degli standard per la progettazione e la erogazione dei percorsi formativi. Istituzione del Repertorio regionale delle attestazioni – Standard minimi";
- D.G.R. 10.07.2012, n. 927 "Disposizioni per l'accreditamento degli organismi che svolgono attività di formazione e orientamento. Approvazione";
- Legge regionale 08.08.2012, n. 16, art.44 inerente "Modifiche alla Legge regionale 11.12.2003, n. 33
 Riordino del sistema formativo integrato" (in B.U. 08.08.2012, n. 26);





- D.G.R. 14 febbraio 2013, n. 167, inerente la "Istituzione del Repertorio Regionale delle Qualificazioni della Basilicata". Approvazione schede descrittive delle qualificazioni per l'offerta formativa regionale di Istruzione e Formazione Professionale;
- D.G.R. 08.04.2014, n. 420, inerente "Decreto Legislativo D. Lgs. 17.10.2005, n. 226, art. 20.
 Approvazione Linee guida per lo svolgimento degli esami in esito ai percorsi di Istruzione e Formazione Professionale (IeFP)" e ss. mm. e ii.;
- Legge regionale del 13 agosto 2015 n. 30 "Sistema integrato per l'apprendimento permanente ed il sostegno alle transizioni della vita attiva";
- Protocollo d'intesa tra il Ministero del lavoro e la Regione Basilicata del 13.01.2016 attuazione progetto sperimentale recante "Azioni di accompagnamento, sviluppo e rafforzamento del sistema duale nell'ambito dell'istruzione e formazione professionale";
- D.G.R. 16.01.2016 n. 16 "Accordo Regione Basilicata/U.S.R. Basilicata per la realizzazione dell'anno scolastico 2011/2012 di percorsi IEFP di durata triennale, in regime di sussidiarietà, da parte degli Istituti Professionali Statali della regione Basilicata, ai sensi dell'art. 2, comma 3 del D.P.R. 15/03/2010 n. 87;
- D.G.R. 26.04.2016 n. 431 su "Recepimento della disciplina regionale in materia di apprendistato –
 Disciplina dei profili formativi dell'apprendistato e criteri generali per la realizzazione di percorsi di apprendistato, ai sensi del D. Lgs. 15/06/2015 n. 81;
- D.G.R. 09.08.2016, n. 924 inerente "P.O. Basilicata FSE 2014-2020. Asse III Approvazione Piano Ricerca e innovazione (smart specialization) per la formazione e l'occupazione dei giovani in Basilicata - Linee di intervento" e succ. D.C.R. 25.10.2016, n. 513;
- D.G.R. 02.09.2016, n. 994 inerente "DGR n. 1625/2011 e s.m.i. Repertorio Regionale dei Profili professionali della Basilicata. DGR n. 167/2011 Repertorio Regionale delle Qualificazioni della Basilicata, L.R. n. 30/15 art. 21. Aggiornamento alle disposizioni di cui al D.M. 30/06/2015.";
- D.G.R. 10.07.2017, n. 700 "Protocollo di intesa tra MLPS e Regione Basilicata del 13.01.2016 –
 Attuazione del progetto sperimentale recante "Azioni di accompagnamento, sviluppo e
 rafforzamento del sistema duale nell'ambito dell'istruzione e formazione professionale"
 Approvazione "Avviso pubblico per la presentazione di progetti in attuazione della sperimentazione
 del sistema duale nell'ambito della IeFP nella regione Basilicata. Annualità 2017/2018";
- D.G.R. 04.08.2017, n. 845, concernente D.G.R. 744/2016 su dispositivo regionale integrato per la valorizzazione delle esperienze (DRIVE) – Approvazione del documento "Procedure e standard minimi di prestazione, attestazione e sistema dei servizi di individuazione e validazione e certificazione delle Competenze – con Linee Guida - All. 1 - e succ. modifiche i.;
- Regolamento (UE) n. 1303/2013 del Parlamento Europeo e del Consiglio del 17.12.2013 recante disposizioni comuni sul Fondo Europeo di Sviluppo regionale, sul Fondo sociale europeo, sul Fondo di coesione, sul Fondo europeo agricolo per lo sviluppo rurale e sul Fondo europeo per gli affari marittimi e la pesca e disposizioni generali sul Fondo europeo di sviluppo regionale, sul Fondo sociale europeo, sul Fondo di coesione e sul Fondo europeo per gli affari marittimi e la pesca, e che abroga il Regolamento (CE) n. 1083/2006 del Consiglio e successive modifiche e i.;
- Regolamento (UE) n. 1304/2013 del Parlamento europeo e del Consiglio del 17.12.2013 relativo al Fondo sociale europeo e che abroga il Regolamento (CE) n. 1081/2006 del Consiglio;





§2. FINALITÀ DELL'AVVISO

Il presente Avviso viene emanato dalla Regione Basilicata - Dipartimento Politiche di Sviluppo, Lavoro, Formazione e Ricerca – Ufficio Sistema Scolastico e Universitario – ed è integralmente finanziato con risorse del Fondo di cui all'art. 68 della Legge n. 144/1999 e s.m.i. del Ministero del Lavoro e delle Politiche sociali.

Alla luce del cennato quadro normativo si inserisce la programmazione del presente Avviso pubblico regionale, finalizzato alla presentazione - da parte dei soggetti beneficiari/attuatori (cfr.§3) - con riferimento all'anno formativo 2020/2021 - di progetti formativi per il conseguimento del diploma professionale di Tecnico di IeFP, in modalità duale¹.

Ciò in continuità e ad impulso rispetto a quanto previsto nell'Accordo per l'implementazione delle modalità operative di cui al Protocollo stipulato tra il Ministero del Lavoro e delle Politiche sociali e la Regione Basilicata, in data 13 gennaio 2016, in attuazione dell'Accordo sancito in Conferenza permanente per i rapporti tra Stato, Regioni e PP.AA. del 24 settembre 2015 (Rep. atti n. 158/CSR) sul progetto sperimentale recante "Azioni di accompagnamento, sviluppo e rafforzamento del sistema duale nell'ambito della Istruzione e Formazione Professionale".

Restano, dunque, fermi gli obiettivi che di seguito si richiamano:

- rafforzare ulteriormente i legami tra formazione iniziale e lavoro, facilitando così le transizioni e l'effettiva occupabilità dei giovani;
- sviluppare altresì l'offerta formativa di istruzione e formazione professionale per i giovani con la attuazione del "duale" nel quarto anno;
- contrastare, con maggiore efficacia, il fenomeno dell'abbandono formativo e della dispersione scolastica, introducendo una modalità di apprendimento che, nel salvaguardare l'acquisizione delle competenze culturali di base e tecnico-professionali (comuni e specifiche), valorizzi la modalità di apprendimento in contesto lavorativo;
- migliorare l'azione in favore dei giovani, di età compresa tra i 15 e i 25 anni non compiuti, al fine di reinserirli nei percorsi di istruzione e formazione professionale per il conseguimento del diploma professionale di IV anno, offrendo percorsi in relazione alle figure professionali del Repertorio nazionale di IEFP.

§3. SOGGETTI BENEFICIARI (ATTUATORI)

La partecipazione al presente Avviso è rivolta a **partenariati misti** (ATI – ATS), già costituiti o da costituire a finanziamento approvato, composti da:

- Organismo di formazione privato (d'ora innanzi OdF) -in qualità di soggetto capofila con sede operativa accreditata in Regione Basilicata alla data di pubblicazione del presente Avviso, ai sensi delle disposizioni regionali vigenti;
- Imprese con almeno una unità locale in Regione Basilicata;

¹ In alternanza scuola – lavoro "rafforzata" (almeno 400 ore annue) e/o apprendistato di primo livello (ex art.43 D. Lgs n. 81/2015). Con la Legge 30 dicembre 2018, n.145 (Legge di Bilancio 2019) i percorsi in alternanza scuola- lavoro sono ridenominati "Percorsi per le competenze trasversali e per l'orientamento".





- Istituto Professionale di Stato con sede in Regione Basilicata, con esclusivo riferimento alla componente specifica di Istituti Professionali, anche in caso di Istituti che comprendano più sistemi organizzativi di Istruzione.

E' ammessa la presentazione di un'unica domanda di partecipazione da parte di ciascun Organismo di formazione accreditato (OdF), in qualità di capofila di un partenariato. Il mancato rispetto di tale condizione comporta l'esclusione di tutte le domande di partecipazione presentate dal medesimo Organismo di formazione.

In caso di partenariati da costituire a finanziamento approvato, i soggetti partner devono dichiarare l'intenzione di costituire l'associazione e indicare il capofila, sin dal momento della presentazione della domanda di partecipazione.

In ogni caso le attività di formazione dovranno essere erogate esclusivamente dagli Organismi di formazione accreditati, capofila del partenariato. Non è ammessa delega di attività.

Alla data di presentazione della domanda di partecipazione il soggetto capofila deve garantire il rispetto delle sotto elencate condizioni, mediante apposita dichiarazione sostitutiva (Allegato D) pena l'inammissibilità della domanda, e il possesso dei seguenti requisiti:

- a) essere in possesso di accreditamento regionale per la formazione ai sensi della D.G.R. n. 927 del 10.07.2012 "Disposizioni per l'accreditamento degli organismi che svolgono attività di formazione e orientamento";
- non essere soggetto a provvedimenti di sospensione o revoca della condizione di accreditamento da parte della Regione Basilicata;
- c) applicare il CCNL di categoria per i propri dipendenti;
- d) essere in regola con gli obblighi relativi al pagamento dei contributi previdenziali e assistenziali a favore dei lavoratori;
- e) essere in regola con la normativa in materia di sicurezza del lavoro;
- f) essere in regola con le norme che disciplinano il diritto al lavoro delle persone con disabilità;
- g) non essere sottoposti a procedure per fallimento o concordato preventivo;
- h) non aver cessato o sospeso la propria attività;
- i) non trovarsi in una delle condizioni di "difficoltà" previste dagli Orientamenti Comunitari per il salvataggio e la ristrutturazione di imprese in difficoltà (GUCE C 244/2 del 1.10.2004);
- j) non essere incorso, negli ultimi dieci anni, in irregolarità definitivamente accertate dalle autorità competenti, nella gestione di interventi che abbiano beneficiato di finanziamenti pubblici.
- k) non aver richiesto né ottenuto alcun altro finanziamento pubblico per la medesima proposta progettuale;
- I) accettare integralmente quanto previsto nel presente Avviso e nella documentazione allegata;
- m) conoscere la normativa nazionale e regionale che regola la gestione delle attività formative nell'ambito della IeFP in modalità duale;





- n) rispettare le disposizioni per la gestione e la rendicontazione dei percorsi formativi previste dal presente Avviso, nonché dalla convenzione che sarà stipulata tra il soggetto attuatore ammesso a finanziamento e la Regione Basilicata;
- o) rispettare i tempi di realizzazione della proposta progettuale definiti nel presente Avviso;
- p) autorizzare il trattamento dei dati, raccolti anche con strumenti informatici, nell'ambito del presente procedimento, ai sensi e per gli effetti del D. Lgs. 196/2003e ss.mm.ii.

I soggetti partner, alla data di presentazione della domanda di partecipazione, devono garantire il rispetto delle sotto elencate condizioni, mediante apposita dichiarazione sostitutiva (Allegato E), pena l'inammissibilità della domanda e il possesso dei seguenti requisiti:

- a) applicare il CCNL di categoria per i propri dipendenti;
- essere in regola con gli obblighi relativi al pagamento dei contributi previdenziali e assistenziali a favore dei lavoratori;
- c) essere in regola con la normativa in materia di sicurezza del lavoro;
- d) essere in regola con le norme che disciplinano il diritto al lavoro delle persone con disabilità;
- e) non essere sottoposti a procedure per fallimento o concordato preventivo;
- f) non aver cessato o sospeso la propria attività;
- g) non trovarsi in una delle condizioni di "difficoltà" previste dagli Orientamenti Comunitari per il salvataggio e la ristrutturazione di imprese in difficoltà (GUCE C 244/2 del 1.10.2004);
- non essere incorso, negli ultimi dieci anni, in irregolarità definitivamente accertate dalle autorità competenti, nella gestione di interventi che abbiano beneficiato di finanziamenti pubblici.
- i) non aver richiesto né ottenuto alcun altro finanziamento pubblico per la medesima proposta progettuale;
- accettare integralmente quanto previsto nel presente Avviso e nella documentazione allegata;
- k) conoscere la normativa nazionale e regionale che regola la gestione delle attività formative nell'ambito della IeFP in modalità duale;
- rispettare le disposizioni per la gestione e la rendicontazione previste dal presente Avviso, nonché dalla convenzione che sarà stipulata tra il soggetto attuatore ammesso a finanziamento e la Regione Basilicata;
- m) rispettare i tempi di realizzazione della proposta progettuale definiti nel presente Avviso;
- n) autorizzare il trattamento dei dati raccolti anche con strumenti informatici, nell'ambito del presente procedimento, ai sensi e per gli effetti del D. Lgs. 196/2003 e ss.mm.ii.

§4. DESTINATARI

I destinatari dei percorsi duali di quarto anno IeFP sono i giovani in possesso dei seguenti requisiti:

- essere residenti in Regione Basilicata;





- essere in possesso di una qualifica a seguito di un percorso triennale di IeFP, coerente con il percorso di quarto anno, che dovrà essere dimostrata dall'allievo all'OdF;
- non aver compiuto i 25 anni di età, al momento della comunicazione alla Regione Basilicata dell'avvio delle attività formative.

§5. OGGETTO DEL FINANZIAMENTO

L'Avviso finanzia n.3 percorsi formativi di quarto anno - in modalità duale -per il conseguimento del DIPLOMA PROFESSIONALE DI TECNICO DI IEFP, erogati dai soggetti beneficiari/attuatori (paragrafo §3 del presente Avviso).

I predetti percorsi formativi di IV anno, oggetto di finanziamento e in modalità duale, dovranno essere in linea con la Strategia Regionale della Ricerca e dell'Innovazione - S3 (aerospazio, automotive, bioeconomia - agrifood e chimica verde - , energia, industria culturale e creativa) e porteranno al conseguimento del diploma professionale di tecnico di IeFP come da collegamenti individuati in questo paragrafo, nella tabella di seguito (tabella 1), inseriti nel Repertorio nazionale dell'offerta di Istruzione e formazione professionale di cui agli Accordi in Conferenza Stato – Regioni del 27 luglio 2011 e del 19 gennaio 2012.

Tabella 1 – Riferimenti relativi alle aree di innovazione della Strategia Regionale S3 rispondenti ai Percorsi formativi di

quarto anno finanziati a valere sul presente Avviso.

Strategia regionale della ricerca e dell'Innovazione (S3) Aree di innovazione	Diploma professionale di tecnico IeFP		
Aerospazio	Tecnico per la conduzione e la manutenzione di impianti automatizzati		
Automotive	Tecnico per l'automazione industriale		
Bioeconomia (agrifood e chimica verde)	Tecnico agricolo Tecnico della trasformazione agroalimentare Tecnico di cucina Tecnico del legno		
Industria culturale e creativa	Tecnico dei servizi di promozione e accoglienza Tecnico dei servizi di animazione turistico-sportiva e del tempo libero Tecnico dei servizi di sala e bar Tecnico dell'abbigliamento Tecnico commerciale delle vendite Tecnico dell'acconciatura Tecnico dei trattamenti estetici		
Energia	Tecnico elettrico Tecnico di impianti termici		
Figure trasversali	Tecnico dei servizi di impresa		





Tabella 2 - Figure di qualifica costituenti accesso ai corsi di quarto anno finanziati a valere sul presente Avviso.

Figure di qualifica professionale Repertorio nazionale IeFP	Diploma professionale di Tecnico Repertorio nazionale IeFP
Operatore agricolo Operatore della trasformazione agroalimentare	Tecnico agricolo Tecnico della trasformazione agroalimentare
Operatore della ristorazione – indirizzo preparazione pasti	Tecnico di cucina
Operatore della ristorazione – indirizzo servizi di sala e bar	Tecnico dei servizi di sala e bar
Operatore elettrico	Tecnico elettrico
Operatore impianti termoidraulici	Tecnico di impianti termici
Operatore del legno	Tecnico del legno
Operatore dei servizi di promozione e accoglienza – strutture ricettive	Tecnico dei servizi di promozione e accoglienza
Operatore dei servizi di promozione e accoglienza – servizi del turismo	Tecnico dei servizi di animazione turistico-sportiva e del tempo libero
Operatore dell'abbigliamento	Tecnico dell'abbigliamento
Operatore ai servizi di vendita	Tecnico commerciale delle vendite
Operatore del benessere – indirizzo acconciatura	Tecnico dell'acconciatura
Operatore del benessere – indirizzo estetica	Tecnico dei trattamenti estetici
Operatore meccanico	Tecnico per l'automazione industriale
Operatore meccanico; Operatore elettrico	Tecnico per la conduzione e la manutenzione di impianti automatizzati
Operatore amministrativo- segretariale	Tecnico dei servizi di impresa

In assenza di adesioni, rispetto alle Figure professionali messe a bando (Tabella 2 - cfr. §5), il soggetto beneficiario/attuatore - a seguito di una propedeutica analisi dei fabbisogni formativi territoriali - può raccogliere adesioni di allievi interessati al percorso formativo di quarto anno, sempre in possesso di qualifica conseguita con un percorso di IeFP, ma inerenti ulteriori figure del Repertorio nazionale e Regionale di IeFP, rispetto a quelle messe a bando.

§6. CARATTERISTICHE DEI PERCORSI FORMATIVI

La strutturazione dei percorsi formativi in modalità duale, oggetto delle proposte progettuali, deve essere realizzata nel rispetto dei livelli essenziali delle prestazioni stabiliti dagli artt. 15-22 del D.Lgs. n. 226/2005 "Norme generali e livelli essenziali delle prestazioni relativi al secondo ciclo del sistema educativo di istruzione e formazione, a norma dell'articolo 2 della L. 28 marzo 2003, n. 53".

Il progetto, anche ai fini della composizione del gruppo-classe, può riguardare allievi in possesso di qualifiche differenti e dovrà essere articolato in competenze culturali di base, comuni a tutti, e in competenze tecnico-





professionali, comuni e specifiche, in riferimento allo specifico percorso di provenienza e alla qualifica posseduta.

Sulla base di quanto disposto dall'Accordo Stato-Regioni sul progetto sperimentale recante "Azioni di accompagnamento, sviluppo e rafforzamento del sistema duale nell'ambito dell'Istruzione e Formazione Professionale" del 24 settembre 2015, i percorsi formativi dovranno prevedere una "formazione duale" da realizzare attraverso una delle seguenti modalità:

➤ alternanza scuola-lavoro "rafforzata", ai sensi del D. Lgs n.77 del 2005, con periodi di applicazione pratica non inferiori a 400 ore annue. La normativa di riferimento è costituita, in particolare, dal Decreto legislativo 15 aprile 2005 n.77 e si applica — mutatis mutandis— rispetto a quanto previsto nella Guida Operativa del MIUR del 5 ottobre 2015 (versione n.6);

oppure

> apprendistato per il diploma professionale, ai sensi dell'art. 43 del D. Lgs 81/2015 e del D.M. 12 ottobre 2015 e della disciplina regionale in materia² con contenuti di applicazione pratica in impresa non inferiori al 50% dell'orario ordinamentale per il IV anno.

Per le ore di formazione svolte presso l'istituzione formativa (ODF), il datore di lavoro è esonerato da ogni obbligo retributivo; mentre per le ore di formazione in azienda, a carico del datore di lavoro, è riconosciuta all'apprendista una retribuzione pari al 10%, nel rispetto di quanto previsto comunque dal CCNL di settore applicato.

Per la certificazione delle competenze acquisite da parte dell'allievo è prevista la redazione di un dossier individuale da parte del tutor aziendale dell'impresa, in collaborazione con il tutor formativo dell'OdF.

I percorsi formativi di quarto anno dovranno, dunque, avere le seguenti caratteristiche:

- 1. avere una durata pari a 990 ore;
- essere progettati e realizzati nel rispetto dei Livelli Essenziali di Prestazioni (LEP) fissati dal Capo III Decreto legislativo 17 ottobre 2005, n. 226;
- 3. essere realizzati dalle tipologie di soggetti indicati al paragrafo § 3 del presente Avviso;
- 4. essere rivolti ai "destinatari" in possesso dei requisiti individuati al paragrafo § 4 del presente Avviso;
- garantire l'acquisizione delle competenze di base, delle competenze tecnico-professionali comuni, competenze tecnico-professionali specifiche di cui agli Allegati 3 dell'Accordo Stato – Regioni del 29 aprile 2010 e 4 dell'Accordo Stato – Regioni del 27 luglio 2011;
- 6. prevedere attività di applicazione pratica organizzate secondo le modalità operative individuate dall'Accordo Stato Regioni del 24 settembre 2015 e indicate nel presente paragrafo;

² Deliberazione 26 aprile 2016 n.431 "Recepimento e adeguamento della disciplina regionale in materia di apprendistato – Disciplina dei profili formativi dell'apprendistato e criteri generali per la realizzazione dei percorsi di apprendistato, ai sensi del D. Lgs. 15 giugno 2015, n.81".





- prevedere l'impiego di docenti che siano in possesso dell'abilitazione all'insegnamento per la scuola secondaria superiore o, in mancanza, di personale in possesso di un diploma di laurea e/o di una esperienza, almeno quinquennale, inerente l'area di competenza.
- 8. La progettazione e la realizzazione dei percorsi formativi di quarto anno IeFP- in modalità duale dovrà avere quale riferimento obbligatorio:
- gli standard minimi nazionali relativi alle competenze di base, tecnico professionali comuni e specifiche dall'Accordo in Conferenza Stato Regioni del 27 luglio 2011, riguardante gli atti necessari per il passaggio a nuovo ordinamento dei percorsi di istruzione e formazione professionale, recepito con Decreto del Ministro dell'Istruzione, dell'Università e della Ricerca di concerto con il Ministro del Lavoro e delle Politiche Sociali 11 novembre 2011;
- gli standard regionali di certificazione che rappresentano la "procedura di certificazione delle competenze" nel rispetto dei criteri nazionali di cui all'art. 5, lett. b) del decreto 30 giugno 2015 "Definizione di un quadro operativo per il riconoscimento a livello nazionale delle qualificazioni regionali e delle relative competenze, nell'ambito del Repertorio nazionale dei titoli di istruzione e formazione e delle qualificazioni professionali di cui all'articolo 8 del decreto legislativo 16 gennaio, n. 13" e, a livello regionale, con DGR n. 744/2016 di approvazione "DRIVE Dispositivo Regionale Integrato per la Valorizzazione delle Esperienze".

I percorsi formativi di quarto anno – della durata complessiva pari a 990 ore – dovranno essere articolati secondo le modalità sotto indicate:

Tabella 3 – Articolazione oraria dei percorsi formativi IV anno.

SUDDIVISIONE ORARIA	n. ore (min – max) a raggiungere un monte ore totale complessivo di 990 ore
Orientamento e accompagnamento	min10;max15
Competenze di base (assi linguistico, matematico, scientifico-tecnologico, storico-sociale)	min 350 ; max 450
Competenze tecnico professionali (comuni e specifiche)	min400; max640
Esame finale	min12; max24

Nella realizzazione delle 990 ore totali, in relazione al percorso formativo di ciascun allievo, dovranno essere previste attività di applicazione pratica, da erogarsi nell'ambito delle Competenze tecnico professionali (comuni e specifiche), secondo le modalità di seguito indicate:





 nella Modalità formativa Alternanza scuola-lavoro "rafforzata", con durata di almeno 400 ore per l'anno di riferimento;

oppure

nella modalità Apprendistato per il conseguimento del diploma professionale, con durata di almeno
 495 ore di applicazione pratica e formazione in impresa per l'anno di riferimento.

L'opzione (facoltativa) di "Laboratori di recupero e sviluppo degli apprendimenti" (LARSA) avrà durata corrispondente a max 10% del monte ore complessivo.

In ogni caso, per consentire agli allievi la possibilità di proseguire il percorso formativo e/o scolastico, con la eventuale susseguente iscrizione ai percorsi successivi, le attività programmate dovranno avviarsi entro il 01 settembre 2020 e concludersi entro il 30 giugno 2021.

Nella progettazione delle attività, ciascun Organismo di formazione – adotta le modalità formative ritenute più idonee, anche se ai fini del presente Avviso è fortemente incoraggiata l'attivazione del contratto di apprendistato per il conseguimento del diploma professionale di tecnico IV anno.

In fase di presentazione della proposta progettuale, ciascuna delle competenze, che costituiscono standard minimi formativi del percorso, deve essere declinata in **Unità Formativa (UF)** in grado di generare le conoscenze e le abilità che costituiscono la competenza stessa.

L'insieme delle UF costituisce il programma formativo del percorso di IV anno.

Ciascuna **UF** deve essere posta in rapporto 1:1 con le competenze che costituiscono standard minimi formativi di riferimento. Nella progettazione di ciascuna UF dovranno essere indicati i seguenti elementi:

- 1. titolo;
- 2. durata in ore del segmento formativo;
- 3. competenza di riferimento, riportando le relative abilità e conoscenze;
- 4. contenuti oggetto di trattazione;
- 5. metodologie formative;
- 6. materiali e strumenti che verranno utilizzati nelle attività formative;
- 7. modalità di verifica degli apprendimenti;
- 8. evidenza/compiti/prodotti che l'allievo dovrà realizzare a conclusione della UF.

Il superamento delle prove di verifica finali di ciascuna UF comprova il possesso delle capacità e conoscenze, obiettivo della UF.

Ciascuna proposta progettuale deve essere corredata dalle schede relative alle Unità Formative corrispondenti a tutte le competenze che costituiscono standard minimi formativi del corso di quarto anno (di base, tecnico-professionali comuni e tecnico-professionali specifiche).





Sulla base di appositi accordi di progetto tra l'Organismo di formazione e i soggetti partner, potranno essere utilizzate, per la realizzazione di attività laboratoriali, strutture e/o attrezzature, in regola con le normative vigenti, messe a disposizioni dai soggetti partner.

§7. CERTIFICAZIONE DEGLI ESITI

Gli esiti di apprendimento attesi, a conclusione dei percorsi formativi di quarto anno IeFP – in modalità duale -, coincidono con gli standard minimi formativi, relativi alle competenze di base e tecnico-professionali descritte negli Accordi nazionali del 29.04.2010 e del 27.07.2011, integrati dall'Accordo nazionale del 19.01.2012.

Gli esami di fine corso e i rilasci delle relative attestazioni dovranno essere realizzati come previsto dalle vigenti disposizioni normative regionali.

In caso di interruzione del percorso, l'Organismo di formazione rilascia all'allievo l'attestato di competenze di cui all'Allegato 7 dell'Accordo sancito in Conferenza Stato-Regioni nella seduta del 27 luglio 2011 (repertorio atti n.137/CSR/27.07.2011).

§8. RISORSE FINANZIARIE E DEFINIZIONE DEL PREVENTIVO DI CONTRIBUTO

Le risorse disponibili, pari a complessivi € 305.605,00 (trecentocinquemilaseicentocinque/00 euro) sono stanziate a valere sui fondi nazionali, assegnate in quota parte alla Regione Basilicata e previsti dall'art. 68, co. 4, della Legge n. 144/1999, come integrate dall'art. 32, co. 3, del Decreto Legislativo 14 settembre 2015, n. 150 - di cui al seguente decreto:

 Decreto Direttoriale del MLPS n. 417/I/2015del 17 dicembre 2015. Somma complessiva assegnata: € 305.605,00.

A fronte della disponibilità delle risorse saranno finanziati i percorsi che prevedono l'attivazione di classi con numero minimo di 8 allievi e un massimo 15 allievi.

E' possibile tuttavia inserire allievi in qualità di "uditori", fino ad un massimo di 20 allievi, fermo restando la esclusione di questi dalla possibilità di riconoscimento del titolo di diploma, ma con semplice rilascio di attestato di frequenza. La Regione finanzierà comunque i percorsi formativi di quarto anno per un numero massimo complessivo di 15 allievi per corso.

La Regione Basilicata ammette a finanziamento la realizzazione di n. 3 percorsi formativi di quarto anno - in modalità duale, sulla base delle risorse disponibile pari a complessivi € 305.605,00 ovvero € 84.278,70 per ciascun percorso formativo di quarto anno.

Con l'intervento di possibili, ulteriori e successive risorse, il numero dei percorsi ammessi a finanziamento potrà essere incrementato.





Il finanziamento per ciascun percorso formativo è definito dalla seguente formula:

(UCS 73,13*990 monte ore annuale)+ [(UCS 0,80 ora/allievo*n. 15 allievi)*990 monte ore annuale]= € 84.278,70*3=€ 252.836,10 (vedi Tabella 4)³.

Sarà riconosciuta:

- una indennità di frequenza ad allievo, pari a complessivi € 750,00 per ogni allievo (fino ad un massimo di 15 allievi, per ognuno dei 3 percorsi formativi di quarto anno) al conseguimento del titolo di diploma professionale⁴ di tecnico IeFP.

L'indennità di cui sopra, dietro richiesta scritta degli interessati, unitamente alla presentazione di copia conforme del titolo conseguito, sarà erogata dalla Regione Basilicata direttamente all'allievo o genitore o l'esercente potestà genitoriale, in caso di minori, a mezzo bonifico bancario o assegno circolare/postale nominativo non trasferibile.

Sarà, altresì, considerato criterio premiante l'attivazione di contratti di apprendistato (ex art. 43 D. Lgs. n. 81/2015), a favore degli allievi frequentanti i corsi e in caso di ammissione a finanziamento. I soggetti beneficiari/attuatori dovranno dimostrare l'effettiva assunzione mediante presentazione del relativo contratto di apprendistato (cfr. Tabella 5 – criteri e sub-criteri per la valutazione dei progetti), pena la revoca del finanziamento e lo scorrimento della graduatoria.

In caso di dimostrata assunzione con contratto di apprendistato sarà riconosciuto:

- un incentivo economico, pari a complessivi € 6.339,63 ad ogni soggetto beneficiario/attuatore (fino ad un massimo di tre soggetti beneficiari/attuatori⁵.

In caso di mancata attivazione del percorso formativo in apprendistato, al soggetto attuatore non sarà riconosciuto alcun incentivo.

Per l'ammissione all'esame finale, l'allievo dovrà aver frequentato effettivamente almeno il 75% del monte ore allievo complessivo⁶.

³ Per il riconoscimento delle UCS si veda il successivo paragrafo §10.

⁴ Farà fede l'attestato di diploma professionale rilasciato dalla Regione.

⁵ Faranno fede le Comunicazioni Obbligatorie(COB) attivate.

⁶ Farà fede il registro presenze.





In sintesi:

Tabella 4 - Costo complessivi finanziabili a valere sul presente Avviso

Tipologia costi finanziabili	Costi complessivi
Costo complessivo per percorsi di IV anno (€84.278,70 per ciascuno dei tre percorsi formativi)	€252.836,10
Indennità di frequenza ad allievo pari a complessivi €750,00 per ogni allievo(fino ad un massimo di 15 allievi per ognuno dei 3 percorsi)	€33.750,00
Incentivo economico per complessivi €6.339,63 a ogni soggetto beneficiario/attuatore (fino ad un massimo di tre soggetti beneficiari/attuatori)	€19.018,89
Totale	€305.604,99

§9. EROGAZIONE DEL FINANZIAMENTO

La Regione Basilicata rimborsa i costi sostenuti a dimostrazione dei servizi effettivamente erogati attraverso la produzione da parte del soggetto attuatore della documentazione riportata di seguito.

Il soggetto beneficiario/attuatore si impegna a richiedere il finanziamento del progetto secondo le seguenti modalità e corrispondentemente la Regione provvede all'erogazione dei finanziamenti secondo le seguenti modalità:

- a) una anticipazione pari al 50% del finanziamento pubblico, a seguito di comunicazione di regolare avvio delle attività, da effettuarsi entro il 1 settembre 2021.
 - Per ottenere l'anticipazione, il beneficiario deve presentare all'ufficio regionale competente a mezzo PEC all'indirizzo: ufficio.sistema.scolastico@cert.regione.basilicata.it, apposita richiesta, corredata da garanzia fideiussoria, avente scadenza a 6 mesi successivi dalla data di conclusione dell'attività, con svincolo automatico.
 - La garanzia fideiussoria deve prevedere espressamente la rinuncia al beneficio della preventiva escussione del debitore principale, la rinuncia di cui all'art. 1957, comma 2, del codice civile, nonché l'operatività della stessa entro 15 giorni, a semplice richiesta scritta dell'Amministrazione regionale;
- pagamento intermedio pari al 30% del finanziamento pubblico assegnato, previa presentazione dei pertinenti giustificativi delle attività che attestino la realizzazione di almeno l'80% delle azioni effettuate, secondo le modalità riportate nell'Avviso.
 - In relazione al punto b) le evidenze documentali da produrre, unitamente alla richiesta di pagamento intermedio, sono:

⁷La predisposizione dellagaranziafideiussoria fa riferimento all'Allegato I dell'Avviso Pubblico – Schema di polizza fideiussoria a garanzia delle erogazioni effettuate dalla Regione Basilicata -





- copia registri presenze;
- copia prospetto riepilogativo di conferma di almeno l'80% delle attività realizzate, sottoscritta dal legale rappresentante del Soggetto capofila del partenariato;
- · report di monitoraggio comprovante l'effettivo svolgimento delle attività;
- relazione, sottoscritta dal legale rappresentante del Soggetto capofila del partenariato, sullo stato di avanzamento attività, rispetto a quanto programmato;
- domanda di liquidazione del pagamento intermedio;
- dichiarazione sostituiva di atto di notorietà resa ai sensi del D.P.R. 445/2000 con il quale si attesta il monte
 ore effettivamente svolto, suddiviso per allievo e in cui si dichiara che le attività sono state svolte nel rispetto
 degli obblighi previsti dall'Avviso Pubblico.
 - c) saldo finale pari al restante 20% del finanziamento pubblico assegnato, previa trasmissione della rendicontazione finale delle spese sostenute per la realizzazione delle attività e a seguito della approvazione da parte dell'Ufficio Sistema Scolastico ed Universitario della Regione Basilicata della rendicontazione finale stessa delle spese, da presentarsi al suddetto Ufficio entro e non oltre il 30 luglio 2021.

La rendicontazione finale delle spese dovrà essere corredata da:

- giustificativi probanti le spese sostenute, corrispondenti a quanto riportato nell'allegato M;
- registri presenze in originale;
- registro ore presenza allievi (cosiddetto OPA);
- relazione finale, sottoscritta dal legale rappresentante del Soggetto capofila del partenariato, sulla avvenuta realizzazione dell'intero percorso formativo svolto;
- domanda di liquidazione del saldo finale;
- · Allegato M Scheda Piano di Finanziamento a consuntivo -, debitamente compilato;
- dichiarazione sostituiva di atto di notorietà ai sensi del D.P.R. 445/2000 con il quale si attesta il monte ore
 totale complessivo effettivamente svolto suddiviso per allievo e in cui si dichiara che le attività sono state
 svolte completamente, nel rispetto degli obblighi previsti dall'Avviso Pubblico.

§10. MODALITÀ DI RENDICONTAZIONE

La rendicontazione finale delle spese, da presentarsi al suddetto Ufficio entro e non oltre il 30 luglio 2021, dovrà essere corredata da:

- giustificativi probanti le spese sostenute, corrispondenti a quanto riportato nell'allegato M;
- registri presenze in originale;
- registro ore presenza allievi (cosiddetto OPA);
- relazione finale, sottoscritta dal legale rappresentante del Soggetto capofila del partenariato, sulla avvenuta realizzazione dell'intero percorso formativo svolto;
- domanda di liquidazione del saldo finale;





- Allegato M Scheda Piano di Finanziamento a consuntivo -, debitamente compilato;
- dichiarazione sostituiva di atto di notorietà ai sensi del D.P.R. 445/2000 con il quale si attesta il monte ore
 totale complessivo effettivamente svolto suddiviso per allievo e in cui si dichiara che le attività sono state
 svolte completamente, nel rispetto degli obblighi previsti dall'Avviso Pubblico.

Nelle more della definizione di specifiche unità di costo standard a livello nazionale in materia di IeFP, le modalità di gestione finanziaria avvengono attraverso l'utilizzo delle **Unità di Costo Standard (UCS)** adottate dalla **Commissione UE**, ai sensi dell'art. 14, paragrafo 1, del Reg. (UE) 1304/2013.

Ai fini del presente Avviso, le U.C.S., come previste dal citato Regolamento delegato, sono determinate dal solo ed esclusivo riconoscimento dei costi di docenti di fascia "C":

- UCS fascia C, pari a 73,13 euro per ora corso, per attività formative tenute da docenti di fascia C, così come definita dalla Circolare n. 2/2009 del Ministero del Lavoro, della Salute e delle Politiche Sociali.

Congiuntamente alle UCS ora/corso è adottata l'UCS ora/corso/allievo per un importo pari a euro 0,80 per ogni ora di effettiva frequenza per ciascun allievo.

Il rimborso di tutti i costi finali, per l'annualità, sarà riconosciuto secondo la seguente formula:

[(UCS ora corso "fascia C"*tot h corso "docente C") + (UCS ora allievo*tot h di effettiva presenza/allievo*tot allievi)]

L'accesso al rimborso è condizionato dall'effettiva realizzazione da parte dell'OdF dell'intero percorso formativo, dalla effettiva comprovata presenza dei destinatari ed anche, ove richiesto, attraverso la presentazione dei corrispondenti giustificativi di spesa.

§11. SCADENZA E MODALITÀ DI PRESENTAZIONE DELLA DOMANDA DI PARTECIPAZIONE

Le istanze per accedere ai contributi di cui al presente Avviso devono essere presentate esclusivamente compilando il formulario di domanda informatica (Dichiarazione Unica), disponibile sul portale istituzionale della Regione Basilicata www.regione.basilicata.it

La procedura di presentazione delle domande prevede le seguenti fasi:

accedere a Centrale Bandi solo tramite:

Regione Basilicata:

accedere mediante:

Carta Nazionale dei Servizi;

oppure





 utilizzando Nome utente password e PIN (solo per gli utenti già in possesso di Nome utente password e PIN al 19.04.2017);

compilazione del "formulario di domanda telematica" seguendo le indicazioni contenute nella procedura guidata; cliccare su: "Inoltro Candidatura".

A partire dalla data di pubblicazione dell'Avviso e fino al 28 febbraio 2020 sarà possibile compilare e inviare il modello di formulario telematico tramite accesso al sito www.regione.basilicata.it

L'invio telematico vale come presentazione all'Ufficio Protocollo del Dipartimento Politiche di Sviluppo, Lavoro, Formazione e Ricerca. La modalità di presentazione interamente on line prescinde dagli orari di apertura degli Uffici regionali, quindi la data di scadenza resta ferma anche se ricade in un giorno festivo o prefestivo.

Alle domande che risulteranno candidabili, sulla base dei dati dichiarati, sarà assegnato automaticamente un numero identificativo.

Il soggetto proponente dovrà allegare i seguenti documenti:

- A. Domanda di partecipazione, sottoscritta digitalmente Allegato A;
- B. Formulario di presentazione della proposta progettuale, siglate in ogni pagina dal legale rappresentante dell'Organismo di formazione capofila dell'ATI/ATS costituita/costituenda Allegato B;
- C. Atto costitutivo dell'ATI/ATS o, in caso di partenariati da costituire, Dichiarazione di intenti da cui risulti l'impegno alla costituzione dell'ATI/ATS, in caso di approvazione del progetto, sottoscritta da tutti i partner coinvolti Allegato C;
- Dichiarazione sostitutiva di atto di notorietà attestante il possesso dei requisiti richiesti, sottoscritta dal legale rappresentante dell'Organismo di Formazione, corredata da copia del documento di identità del dichiarante - Allegato D;
- E. Dichiarazione sostitutiva di atto di notorietà attestante il possesso dei requisiti richiesti, sottoscritta dal legale rappresentante di ciascuno dei partner coinvolti corredata da copia del documento di identità del dichiarante – Allegato E;
- F. Dichiarazione di disponibilità ad accogliere allievi in alternanza scuola lavoro "rafforzata" o Atto di impegno ad effettuare assunzioni in apprendistato per il conseguimento del diploma professionale, sottoscritta dal legale rappresentante di ciascuna impresa/organizzazione coinvolta - Allegato F;
- G. Dichiarazione di interesse alla frequenza del percorso formativo di quarto anno, in modalità duale, sottoscritta dagli aspiranti allievi/destinatari delle azioni formative -Allegato G;
- H. Dichiarazione di interesse alla frequenza del percorso formativo di quarto anno, in modalità duale, sottoscritta dal genitore (o esercente potestà genitoriale/tutore) e dall'aspirante allievo/destinatario Allegato H in caso di minori -.





§12. VALUTAZIONE

L' analisi istruttoria e la valutazione delle istanze, delle verifiche e delle pertinenze, di cui al presente Avviso, saranno svolte dall'Ufficio Sistema Scolastico e Universitario.

Le operazioni saranno articolate nelle seguenti fasi:

- a) Verifica di ammissibilità, volta ad accertare la sussistenza dei presupposti e documenti vincolanti per l'accesso alla fase di valutazione di merito. I progetti ammissibili accederanno alla fase successiva.
- b) Valutazione di merito, effettuata, con l'applicazione dei criteri riportati nella successiva Tabella 5.

§12.1 VALUTAZIONE DI AMMISSIBILITÀ

L'ufficio Sistema Scolastico e Universitario, preliminarmente, accerta il rispetto delle condizioni di ammissione.

In particolare le proposte sono ritenute ammissibili se:

- a) pervenute alla Regione entro il termine di scadenza;
- b) presentate da soggetti di cui al paragrafo3 (§3);
- c) corredate dei documenti di cui al §11 (Allegati da A a H);
- d) corredate della copia del documento di identità del legale rappresentante capofila in corso di validità;
- e) sottoscritte digitalmente dal richiedente.

L'assenza di anche una sola delle condizioni sopra indicate, nonché il mancato invio telematico, costituisce motivo di esclusione della candidatura.

L'ufficio Sistema Scolastico e Universitario, successivamente, esamina le proposte di partecipazione secondo l'ordine cronologico di ricevimento (farà fede l'orario di ricezione della domanda inviata telematicamente).

Nella fase di valutazione di ammissibilità, solo nel caso di non perfetta conformità e/o chiarezza e/o imprecisione della documentazione prodotta, l'Amministrazione procederà a richiedere integrazione documentale.

§12.2 VALUTAZIONE DI MERITO

Le domande ritenute ammissibili sono sottoposte a valutazione di merito.

Per quanto concerne la fase b) valutazione di merito, (vedi sottostante Tabella 5) si evidenzia quanto segue:





La valutazione di merito dei progetti avverrà sulla base dei criteri di valutazione di seguito indicati e degli specifici sub-criteri ad essi relativi. Tale valutazione sarà effettuata dall'Ufficio Sistema Scolastico e Universitario, con attribuzione di un punteggio massimo pari a 100 punti.

TABELLA 5 - Criteri e sub-criteri di valutazione di merito dei progetti

CRITERI DI VALUTAZIONE	Descrizione	Coefficienti di Valutazione	Punteggio max
A Coerenza e qualità del progetto proposto			<u>60</u>
A1. Completezza e strutturazione dei contenuti del progetto proposto.	Descrizione sviluppata ed illustrata dettagliatamente della proposta progettuale (descrizione della didattica, metodologie di intervento, tipologie di attività, strutturazione dei contenuti in UF) rispetto a quanto indicato nell'Avviso.	Da 0,00 a 1,00	15
A2. Adeguatezza risorse strumentali utilizzate per la realizzazione del percorso formativo.	Descrizione delle risorse strumentali che si intendono utilizzare (es. dotazioni allievi, laboratori, ecc.)	Da 0,00 a 1,00	5
A3. Rilevazione fabbisogno formativo	Descrizione delle tecniche e delle metodologie di rilevazione del fabbisogno formativo. Esplicitazione dei risultati provenienti dall'indagine ai fini dello sviluppo della proposta progettuale.	Da 0,00 a 1,00	10
A4. Adeguatezza delle figure professionali	Descrizione delle professionalità coinvolte per l'attuazione del percorso formativo (Competenze documentate delle risorse umane e tecnico professionali impiegate, competenze docenti desumibili dai CV).	Da 0,00 a 1,00	10
A5. Esperienza pregressa	Attività di formazione affini per tipologia o per area di intervento o per tipologia di utenza realizzate dal capofila nell'ultimo triennio (descrizione dettagliata delle attività di formazione realizzate).	Almeno 3 attività di formazione affini realizzate nel triennio 4 punti	
		N. attività di formazione realizzate nel triennio <3 (minori di 3) 0 punti	4
A6. Sistema di monitoraggio delle attività relative al percorso formativo	Descrizione degli strumenti e delle modalità con cui verranno attivate le azioni di monitoraggio.	Da 0,00 a 1,00	8
A7. Valutazione del percorso formativo e dei docenti	Descrizione degli strumenti e delle modalità con cui verrà attivata la valutazione in itinere ed ex post del percorso	Da 0,00 a 1,00	8





	formativo sia relativamente alle attività sia relativamente ai docenti		
CRITERI DI VALUTAZIONE	Descrizione	Coefficienti di valutazione	Punteggio max
B Qualità del partenariato			<u>30</u>
B1. Composizione del partenariato	Descrizione dei componenti il partenariato al fine di verificare la presenza di imprese/organizzazioni del territorio che possano garantire l'attivazione di percorsi formativi duali (alternanza rafforzata e apprendistato I livello).	Da 0,00 a 1,00	10
B2. Qualità per l'apprendimento nei contesti di impresa	Descrizione dettagliata delle modalità/metodologie per l'apprendimento nei contesti di impresa	Da 0,00 a 1,00	10
B3. Sostegno all'occupabilità	Descrizione delle modalità a sostegno dell'occupabilità al termine del percorso formativo	Da 0,00 a 1,00	10
CRITERI DI VALUTAZIONE	Descrizione	Coefficienti di valutazione	Punteggio max
C Premialità			<u>10</u>
C1. Presenza di dichiarazioni di impegno delle imprese all'assunzione degli allievi con contratto di apprendistato di I livello	Presentazione atto di impegno da parte di imprese/organizzazioni ad assumere gli allievi componenti il gruppo classe con contratto di apprendistato di I livello.	- da 1 a 5allievi 3 punti	
		- da 6 a 10 allievi 6 punti	
		- da 11 a 15allievi 10 punti	
TOTALE			100

La qualità e la coerenza progettuale sarà valutata esclusivamente sulla base di quanto esplicitato nella proposta progettuale. La stessa, pertanto, dovrà essere esaustiva ed esplicitare, in maniera chiara ed evidente, tutti i criteri oggetto di valutazione. In assenza di tali evidenze, la proposta progettuale non potrà essere soggetta a valutazione. L'attribuzione dei punteggi avverrà assegnando a ciascun sottocriterio, indicato nella tabella 5, un coefficiente di valutazione, compreso tra 0 e 1, espresso in valori decimali.

Per i sottocriteri A5 e C1 i punteggi saranno attribuiti secondo quanto indicato in tabella 5. I coefficienti di valutazione verranno attribuiti secondo quanto indicato nella seguente tabella 6:

Tabella 6: - coefficienti di valutazione

ottimo	1,0
buono	0,8
discreto	0,6
sufficiente	0,4
insufficiente	0,2
Inesistente/non valutabile	0,0





Il punteggio globale è dato dalla somma dei punteggi attribuiti ai singoli criteri. Qualora fossero presenti progetti con punteggio ex aequo avrà precedenza l'ordine cronologico di presentazione dei progetti.

§13. APPROVAZIONE GRADUATORIA E MODALITÀ DI UTILIZZO DEI FINANZIAMENTI

A conclusione della valutazione, l'Ufficio Sistema Scolastico e Universitario redige la graduatoria dei progetti ammessi a finanziamento, nonché gli elenchi degli esclusi, con le motivazioni del mancato inserimento in graduatoria.

La graduatoria, approvata con determinazione dell'Ufficio Sistema Scolastico e Universitario, è pubblicata sul Bollettino Ufficiale della Regione Basilicata e resa disponibile sul sito ufficiale della Regione all'indirizzo www.regione.basilicata.it

La pubblicazione sul sito ufficiale della Regione, all'indirizzo www.regione.basilicata.it ha valore di notifica per i candidati inseriti in graduatoria e per i candidati esclusi.

Avverso i provvedimenti adottati dall'Amministrazione, fermo restando gli strumenti per la tutela giurisdizionale previsti dalla legge, i diretti interessati possono proporre richiesta di riesame, entro 30 giorni dalla pubblicazione delle graduatorie sul sito ufficiale della Regione inoltrando l'istanza all'Ufficio Sistema Scolastico e Universitario.

Nel caso in cui vengano accertate ulteriori disponibilità di fondi, a seguito di revoche o rinunce, i suddetti fondi possono essere assegnati prioritariamente a favore di progetti dichiarati precedentemente finanziabili, ma non finanziati per insufficienza delle risorse.

§14. AFFIDAMENTO DELLE ATTIVITÁ

I rapporti con i beneficiari dei finanziamenti saranno regolati mediante la sottoscrizione di apposita convenzione. Le attività progettuali dovranno essere avviate entro il 01 settembre 2020.

La convenzione esaurisce i propri effetti con la conclusione delle attività in essa previste e la conseguente approvazione della rendicontazione.

§15. DECADENZA DAI BENEFICI

La Regione Basilicata pronuncia la decadenza dai benefici per uno o più dei seguenti motivi:

- a) accertata non veridicità di quanto dichiarato dal soggetto proponente;
- b) produzione di documenti falsi o uso di documenti falsi;
- c) mancato rispetto degli adempimenti e degli obblighi previste dalla convenzione;
- d) mancata attuazione dei percorsi formativi in apprendistato di primo livello o, in alternanza rafforzata, come dichiarato in fase di presentazione della domanda di partecipazione;
- e) mancata realizzazione e/o completamento del percorso formativo.

§16. OBBLIGHI DEL SOGGETTO ATTUATORE (BENEFICIARIO)

A pena di revoca del contributo concesso, l'Organismo di formazione, in qualità di soggetto capofila del partenariato, si obbliga a:





- rispettare i tempi di avvio e conclusione delle attività progettuali;
- ad associarsi formalmente in ATI o ATS, qualora non già costituito in partenariato, con i soggetti partner entro 15 giorni dalla data di pubblicazione della graduatoria di ammissione a finanziamento;
- stipulare la convenzione entro 15 giorni dalla notifica dell'ammissione a finanziamento da parte dell'Amministrazione regionale;
- dare avvio alle attività entro il 01 settembre 2020;
- comunicare l'elenco definitivo degli allievi, unitamente alla copia dell'attestato di qualifica professionale conseguito da ciascun aspirante destinatario/allievo;
- comunicare, in forma scritta, entro 5 giorni dall'inizio delle stesse, l'avvio delle attività;
- concludere le attività entro il 30 giugno 2021 e comunicare la data di conclusione delle attività formative entro 5 giorni dell'avvenuta conclusione;
- assicurare, sotto la propria responsabilità, il rispetto della normativa in materia fiscale, previdenziale, assicurativa e di sicurezza dei lavoratori e dei partecipanti impegnati nelle iniziative approvate;
- stipulare le assicurazioni obbligatorie in esecuzione della vigente normativa, esonerando la Regione da ogni chiamata in causa e/o da ogni responsabilità in caso di mancata e/o irregolare stipula delle medesime;
- assicurare e garantire il rispetto delle norme vigenti in materia di idoneità di strutture, impianti ed attrezzature utilizzate per la attuazione di ogni singola azione inerente le attività del progetto;
- utilizzare, sia per la formazione interna che per la formazione esterna, unicamente i registri vidimati
 dalla Regione, tenuti in originale presso le sedi specifiche di svolgimento delle attività, così da rilevare
 la presenza effettiva degli allievi, dei docenti e dei tutor, l'orario di svolgimento della formazione e i
 contenuti della stessa;
- osservare la normativa di riferimento in materia di erogazione dei percorsi formativi di Istruzione e Formazione Professionale, compreso il rispetto delle condizioni che specificano la modalità duale;
- realizzare le attività formative in conformità al progetto approvato e non apportare variazioni o
 modifiche ai contenuti, senza preventiva autorizzazione dell'Ufficio Sistema Scolastico ed Universitario
 che ha la facoltà di non accordare assenso a variazioni o modifiche che snaturino le caratteristiche
 essenziali e/o compromettano la validità del progetto approvato;
- assicurare l'impiego di docenti che siano in possesso dell'abilitazione all'insegnamento per la scuola secondaria superiore o, in mancanza, di personale in possesso di un diploma di laurea e/o di una esperienza, almeno quinquennale, inerente l'area di competenza;
- adottare un sistema di contabilità separato ovvero un sistema di codifica contabile adeguato per le
 attività oggetto del finanziamento, tale da consentire la tracciabilità delle transizioni, legate alle attività
 di progetto, compreso individuare un conto corrente bancario o postale, appositamente dedicato e
 comunicare gli estremi dello stesso, su cui saranno registrati tutti i flussi finanziari afferenti il progetto,
 le generalità ed il codice fiscale delle persone delegate ad operare su tale conto ed ogni eventuale
 variazione ai suindicati dati;
- rispettare le norme in tema di ammissibilità delle spese (periodo di ammissibilità, conformità, divieto di doppio finanziamento, ecc.);
- indicare negli strumenti di pagamento, relativi ad ogni transazione, il titolo del percorso formativo e l'Avviso pubblico di riferimento;





- attenersi per la gestione e la rendicontazione delle attività formative ammesse a finanziamento, alle disposizioni contenute nel presente Avviso e nella convenzione e, per quanto non espressamente previsto, alle normative e alle regolamentazioni nazionali e comunitarie vigenti in materia;
- fornire, all'atto della richiesta di erogazione del primo anticipo, come in fase di richiesta di pagamento intermedio e al saldo finale, tutta la documentazione richiesta dall'Ufficio Sistema Scolastico ed Universitario ovvero così come prevista dall'art 9 della convenzione;
- accettare il controllo dell'Amministrazione regionale ed assicurare la massima collaborazione per lo svolgimento delle verifiche e delle visite ispettive con la presenza del personale interessato e fornire tutte le informazioni richieste dall'Amministrazione regionale così come previsto dal paragrafo 17 dell'Avviso;
- produrre, con la tempistica e le modalità stabilite dall'Ufficio Sistema Scolastico e Universitario, la documentazione giustificativa delle attività effettivamente realizzate, fornendo tutti i dati inerenti i percorsi formativi ed attinenti la realizzazione del progetto finanziato;
- mantenere presso la sede di svolgimento della formazione i registri e presso il soggetto beneficiario/attuatore, in originale, tutta la documentazione probatoria;
- esibire, su richiesta dall'Amministrazione Regionale, la documentazione in originale;
- presentare il rendiconto finale entro 30 giorni dalla conclusione del percorso formativo e comunque entro e non oltre il 30 luglio 2021;
- rispettare la normativa in materia di trattamento dei dati personali e consegnare ai partecipanti alle attività finanziate l'informativa per il trattamento dei dati personali, ai sensi dell'art. 13 del D. Lgs. 196/2003, nella prima giornata di attività;
- conservare, per un periodo di 5 anni, in originale e su supporti generalmente accettati e fruibili, tutta la documentazione amministrativa e contabile e metterla a disposizione degli Uffici competenti a esercitare attività di monitoraggio e controllo;
- produrre, con la tempistica e le modalità stabilite, la documentazione giustificativa delle attività effettivamente realizzate fornendo, secondo le modalità stabilite dall'Ufficio Sistema Scolastico e Universitario tutti i dati finanziari, procedurali e fisici attinenti la realizzazione del progetto finanziato;
- predisporre ogni documentazione e procedura, in linea con le modalità volute dall'Amministrazione, per
 ottenere il rilascio del titolo di Diploma e/o le attestazioni, a beneficio dei destinatari del percorso di
 Istruzione e Formazione Professionale (IeFP), in ottemperanza ai dettami normativi vigenti, nazionali
 e/o regionali.
- collaborare con tutte le autorità preposte ai controlli (Regione Basilicata, Ministero del lavoro e delle Politiche Sociali, Corte dei conti, ecc.) nell'ambito di verifiche, anche in loco, dell'avvenuta realizzazione delle attività, nonché di ogni altro controllo, garantendo la conservazione e la disponibilità della relativa documentazione.

§17. VERIFICHE E CONTROLLI

L'Ufficio Scolastico ed Universitario può effettuare, in qualsiasi momento, anche senza preavviso, verifiche ispettive, volte a controllare la corretta realizzazione delle attività, nonché l'assolvimento di tutti gli adempimenti correlati agli aspetti amministrativi, contabili e gestionali e la tenuta dei registri obbligatori. Il soggetto beneficiario/attuatore si assume l'obbligo di accettare e facilitare le verifiche ispettive e assicurare la massima collaborazione al personale interessato, nell'esercizio della funziona di vigilanza, volta a controllare la





veridicità delle informazioni e delle attività progettuali, anche con richiesta della relativa documentazione comprovante quanto dichiarato.

Il soggetto beneficiario/attuatore è tenuto ad esibire, a semplice richiesta della Regione, documenti concernenti le attività.

La Regione, tramite proprio personale incaricato o delegato, effettua verifiche in loco sul regolare svolgimento delle attività di formazione. Nel caso di verifiche in loco, il soggetto beneficiario/attuatore è tenuto a consentire l'accesso ai propri locali, sede di svolgimento dell'attività e a garantire l'accesso presso le eventuali altre strutture, sedi di laboratorio e formazione esterna, da parte del personale regionale incaricato o delegato.

§18. CONTROLLI SULLE DICHIARAZIONI SOSTITUTIVE

Le dichiarazioni sostitutive presentate sono sottoposte a controlli e verifiche da parte della Regione Basilicata secondo le modalità e le condizioni previste agli artt. 71 e 72 del DPR 445/2000.

L'Ufficio Sistema Scolastico e Universitario, infatti, potrà effettuare le verifiche ed i controlli ritenuti necessari.

Fermo restando quanto previsto dalle norme penali in caso di dichiarazioni mendaci, l'accertata non veridicità di quanto dichiarato dal candidato comporta la decadenza del beneficio, con revoca del provvedimento di concessione e conseguente recupero delle eventuali somme erogate nonché il pagamento degli interessi legali maturati dal momento dell'erogazione delle somme medesime fino al giorno della restituzione, fatte salve le disposizioni penali vigenti in materia.

L'Ufficio regionale, in presenza di dichiarazioni non veritiere, altresì, ha l'obbligo di segnalare tempestivamente all'Autorità giudiziaria i casi di irregolarità rilevata.

§19. INFORMATIVA RELATIVA AL TRATTAMENTO DEI DATI

§19.1 Premessa

Ai sensi dell'art. 13 del Regolamento Generale Europeo per la protezione dei dati personali (GDPR) General Data Protection Regulation (UE) 2016/679, la Regione Basilicata, in qualità di "Titolare del trattamento", è tenuta a fornire informazioni in merito all'utilizzo dei dati personali. Il trattamento dei dati acquisiti per lo svolgimento di funzioni istituzionali e nell'esecuzione dei propri compiti di interesse pubblico o comunque connessi all'esercizio dei propri pubblici poteri da parte della Regione Basilicata è lecito ai sensi dell'art. 6 "Liceità del trattamento" e non necessita del consenso.

§19.2 Fonte dei dati personali

La raccolta dei dati personali viene effettuata registrando i dati forniti, in qualità di interessati, al momento della compilazione della modulistica per la presentazione dell'istanza per il rilascio di autorizzazioni. In particolare, i dati trattati sono i dati anagrafici, Codice Fiscale, P.IVA, Coordinate Bancarie, Atti notarili per cambi gestione e/o ragione sociale, Atti giudiziari.

§19.3 Finalità del trattamento e base giuridica

Il trattamento dei dati personali viene effettuato dalla Giunta della Regione Basilicata per lo svolgimento di funzioni istituzionali e, pertanto, ai sensi dell'art. 6 comma 1 lett. e) non necessita del consenso. I dati personali sono trattati per le seguenti finalità:





- a. registrare i dati relativi ai Soggetti titolari e attuatori che intendono presentare richieste di finanziamento all'Amministrazione Regionale per la realizzazione di attività;
- b. realizzare attività di istruttoria e valutazione sulle proposte di operazione pervenute;
- c. realizzare attività di verifica e controllo previste dalle normative vigenti in materia;
- d. inviare comunicazioni agli interessati da parte dell'Amministrazione Regionale;
- e. realizzare indagini dirette a verificare il grado di soddisfazione degli utenti sui servizi offerti o richiesti;
- f. pubblicare i dati relativi ai contributi concessi, in formato aperto, come previsto dal Regolamento (UE) n. 1303/2013;
- g. trattare i dati per la prevenzione di frodi e irregolarità, come previsto dal Regolamento (UE) n. 1303/2013;
- h. organizzare eventi per far conoscere opportunità e risultati ottenuti dalle politiche e dagli strumenti messi in campo dalla Regione Basilicata.

§19.4 Modalità di trattamento dei dati

In relazione alle finalità descritte, il trattamento dei dati personali avviene mediante strumenti manuali, informatici e telematici con logiche strettamente correlate alle finalità sopra evidenziate e, comunque, in modo da garantire la sicurezza e la riservatezza dei dati stessi in conformità alle disposizioni previste dall'articolo 32 GDPR.

§19.5 Facoltatività del conferimento dei dati

Il conferimento dei dati è facoltativo, ma in mancanza non sarà possibile adempiere alle finalità descritte al punto 3 ("Finalità del trattamento").

§19.6 Categorie di soggetti ai quali i dati possono essere comunicati o che possono venirne a conoscenza in qualità di Responsabili o Incaricati

I dati personali potranno essere conosciuti esclusivamente dai funzionari della Regione Basilicata e dai consulenti tecnici che collaborano con l'Ufficio, individuati quali autorizzati e/o Incaricati del trattamento. Esclusivamente per le finalità previste nelle Finalità del trattamento, possono venire a conoscenza dei dati personali società terze fornitrici di servizi per la Regione Basilicata, previa designazione in qualità di Responsabili esterni del trattamento e garantendo il medesimo livello di protezione. Alcuni dati personali comunicati alla Regione Basilicata, nel rispetto della normativa di cui al D. Lgs. 33/2013 sono soggetti alla pubblicità sul sito istituzionale dell'Ente. Specificatamente, ai sensi della normativa soprarichiamata, in caso di assegnazione di contributi/sovvenzioni/vantaggi economici/incarichi sono oggetto di pubblicazione: - il nome dell'impresa o altro soggetto beneficiario ed i suoi dati fiscali; - l'importo; - la norma o il titolo a base dell'attribuzione; - l'ufficio ed il funzionario o dirigente responsabile del relativo procedimento amministrativo; - la modalità seguita per





l'individuazione del beneficiario; - il link al progetto selezionato e ogni altra informazione prevista dalle vigenti normative.

§19.7 Trasferimento dati

I dati personali sono conservati sui server ubicati in Regione Basilicata, all'interno dell'Unione Europea. Resta in ogni caso inteso che il Titolare, ove si rendesse necessario, avrà facoltà di spostare i server, comunque all'interno dell'Unione Europea.

§19.8 Diritti dell'Interessato

Si informa, inoltre, che la normativa in materia di protezione dei dati personali conferisce agli Interessati la possibilità di esercitare specifici diritti, in base a quanto indicato all'art. 15 del "Regolamento" che qui si riporta:

trattamento di dati personali che lo riguardano e in tal caso, di ottenere l'accesso ai dati personali e alle seguenti informazioni: a) le finalità del trattamento; b) le categorie di dati personali in questione; c) i destinatari o le categorie di destinatari a cui i dati personali sono stati o saranno comunicati, in particolare se destinatari di paesi terzi o organizzazioni internazionali; d) quando possibile, il periodo di conservazione dei dati personali previsto oppure, se non è possibile, i criteri utilizzati per determinare tale periodo; e) l'esistenza del diritto dell'interessato di chiedere al titolare del trattamento la rettifica o la cancellazione dei dati personali o la limitazione del trattamento dei dati personali che lo riguardano o di opporsi al loro trattamento; f) il diritto di proporre reclamo a un'autorità di controllo; g) qualora i dati non siano raccolti presso l'interessato, tutte le informazioni disponibili sulla loro origine; h) l'esistenza di un processo decisionale automatizzato, compresa la profilazione di cui all'articolo 22, paragrafi 1 e 4, e, almeno in tali casi, informazioni significative sulla logica utilizzata, nonché l'importanza e le conseguenze previste di tale trattamento per l'interessato. Qualora i dati personali siano trasferiti a un paese terzo o a un'organizzazione internazionale, l'interessato ha il diritto di essere informato dell'esistenza di garanzie adeguate ai sensi dell'articolo 46 relative al trasferimento. Il titolare del trattamento fornisce una copia dei dati personali oggetto di trattamento. In caso di ulteriori copie richieste dall'interessato, il titolare del trattamento può addebitare un contributo spese ragionevole basato sui costi amministrativi. Se l'interessato presenta la richiesta mediante mezzi elettronici, e salvo indicazione diversa dell'interessato, le informazioni sono fornite in un formato elettronico di uso comune. Il diritto di ottenere una copia di cui al paragrafo 3 non deve ledere i diritti e le libertà altrui. Gli interessati hanno il diritto di ottenere dalla Regione Basilicata, nei casi previsti, l'accesso ai dati personali e la rettifica o la cancellazione degli stessi o la limitazione del trattamento che li riguarda o di opporsi al trattamento (artt. 15 e successivi del Regolamento).

§19.9 Titolare e Responsabili del trattamento

Il Titolare del trattamento dei dati personali di cui alla presente Informativa è la Giunta Regionale, con sede in Potenza alla Via Vincenzo Verrastro n. 4, CAP 85100. La Regione Basilicata ha designato quale Responsabile del trattamento dei dati personali la Giunta regionale, con sede in Potenza alla Via Vincenzo Verrastro n.4 – 85100. Al fine di semplificare le modalità di inoltro e ridurre i tempi per il riscontro si invita a presentare le richieste, in base alle esigenze di cui ai precedenti paragrafi, alla Regione Basilicata, Ufficio per le relazioni con il pubblico (Urp), per iscritto e/o per Posta Elettronica Certificata: AOO-giunta@cert.regione.basilicata.it) recandosi direttamente presso gli sportelli Urp presenti sul sito istituzionale (www.regione.basilicata.it sezione URP).





§19.10 Diritto di reclamo

Gli interessati che ritengono che il trattamento dei dati personali a loro riferiti effettuato attraverso questo sito avvenga in violazione di quanto previsto dal Regolamento hanno il diritto di proporre reclamo al Garante, come previsto dall'art. 77 del Regolamento stesso, o di adire le opportune sedi giudiziarie (art. 79 del Regolamento).

§19.11 Responsabile della protezione dati

Il Responsabile della Protezione dei Dati (RPD), nominato con la Deliberazione di Giunta Regionale n. 431 del 17/05/2018, Nicola Petrizzi è raggiungibile al seguente indirizzo: Via Vincenzo Verrastro n. 6, IT- 85100, Potenza (Email: rpd@regione.basilicata.it PEC: rpd@cert.regione.basilicata.it).

§20. RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO

La Responsabile del Procedimento (RUP) è la dott.ssa Maria Teresa Abbate – Responsabile dell'Ufficio Sistema Scolastico e Universitario.

§21. FORO COMPETENTE

Per tutte le controversie che si dovessero verificare si elegge quale unico foro competente quello di Potenza.

§22. UFFICI DI RIFERIMENTO DA CONTATTARE

La Regione Basilicata informa i soggetti beneficiari/attuatori, beneficiari del finanziamento, che tutte le comunicazioni relative al presente Avviso avverranno solo ed esclusivamente a mezzo posta elettronica certificata, all'indirizzo dichiarato in sede di richiesta di contributo che costituisce, pertanto, elezione di domicilio informatico.

Il presente Avviso è reperibile al seguente indirizzo: www.regione.basilicata.it Sezione Avvisi e Bandi.

Per qualsiasi informazione in merito al presente Avviso pubblico le persone interessate potranno rivolgersi all'Ufficio per le Relazioni con il Pubblico (URP) e agli addetti dell'Ufficio Sistema Scolastico e Universitario del Dipartimento Politiche di Sviluppo, Lavoro, Formazione e Ricerca della Regione Basilicata, avvalendosi dei seguenti recapiti telefonici e telematici:

- 0971 666123; 0971 666116
- Email: ufficio per le Relazioni con il Pubblico (URP): urpformazione@regione.basilicata.it
- 0971-668026
- email: <u>mariateresa.abbate@regione.basilicata.it</u>;

§23. MODULISTICA

ALLEGATI

Allegato A - Domanda di partecipazione;





- Allegato B Formulario di presentazione della proposta progettuale;
- Allegato C Atto costitutivo o Dichiarazione di intenti da cui risulti l'impegno alla costituzione dell'ATI/ATS;
- Allegato D Dichiarazione sostitutiva di atto di notorietà attestante il possesso dei requisiti richiesti (OdF);
- Allegato E Dichiarazione sostitutiva di atto di notorietà attestante il possesso dei requisiti richiesti (Partner);
- Allegato F- Dichiarazione di disponibilità ad accogliere allievi in alternanza scuola lavoro "rafforzata" o
 Atto di impegno ad effettuare assunzioni in apprendistato per il conseguimento del diploma
 professionale;
- Allegato G Dichiarazione di interesse alla frequenza del percorso formativo di quarto anno IeFP in modalità duale, degli aspiranti allievi/destinatari;
- Allegato H (nel caso di minori) Dichiarazione di interesse alla frequenza del percorso formativo di quarto anno IeFP in modalità duale, sottoscritta dal genitore (o esercente potestà genitoriale/tutore) e dall'aspirante allievo/destinatario;
- Allegato I Schema di "Polizza fideiussoria a garanzia delle erogazioni effettuate dalla Regione Basilicata" da utilizzare alla richiesta di primo acconto, solo in caso di ammissione a finanziamento dei soggetti beneficiari/attuatori;
- Allegato L Schema di "Atto di Convenzione" da stipulare tra il soggetto attuatore ammesso a finanziamento e Regione Basilicata da utilizzare solo in caso di ammissione a finanziamento dei soggetti beneficiari/attuatori;
- Aliegato M Scheda "Piano di Finanziamento a consuntivo" -,da utilizzare unitamente alla richiesta di saldo finale.







§23.1 FORMAT COMPILABILI della MODULISTICA





Alla Regione Basilicata
Dipartimento Politiche di Sviluppo,
Lavoro, Formazione e Ricerca
Ufficio Sistema scolastico e universitario

ALLEGATO A – Domanda di partecipazione (ATI-ATS già costituita o da costituirsi)

II/la sottoscritto/a	
	ilcittadinanza
residente in Via/Piaz	za nComune di
Codice fiscale	
Tel	email
in qualità di legale ra	ppresentante dell'Organismo di formazione:
Denominazione o rag	ione sociale
con sede legale in	Prov
	N
	in Prov
Via	
Tel	Email
Codice fiscale	Partita IVA
(siglare la voce che in	teressa)
	in qualità di soggetto capofila della costituita ATI/ATS
	in qualità di soggetto capofila della costituenda ATI/ATS





(ripetere per ogni soggetto partner)

Denominazione o ragione sociale	Ruolo	Sede legale	P. IVA	C. Fisc.
Rappresentante Legale	Comune Sede Operativa	Indirizzo Sede Operativa	Telefono	Mail
			i a v	

CHIEDE

dell'offerta Basilicata -	ne a finanziamento della proposta progettuale p formativa duale relativa al percorsi di Istruzio Annualità 2020 – 2021" di cui al D. D. n silicata in data	one e Formazion del	e Professionale (IeFP) nella Regione
	gli artt.21 e 38, D.P.R. 445 del 28 dicembre 2000 i dagli interessati e inviata insieme alla copia n		
Si trasmett	ono in allegato alla presente domanda:		
(barrare so	lo le caselle che interessano)		
•	☐ Allegato B — Formulario di presentazione progressivamente, siglate in ogni pagina dal le capofila dell'ATI/ATS costituita/costituenda;	egale rappresent	
	☐ Allegato C - Atto costitutivo dell'ATI/ATS o, i intenti da cui risulti l'impegno alla costituzione	and consider the Probability of the Probability of the Probability of the Constitution	and the control of th





sottoscritta da tutti i partner coinvolti;

- Allegato D Dichiarazione sostitutiva di atto di notorietà attestante il possesso dei requisiti richiesti, sottoscritta dal legale rappresentante dell'Organismo di Formazione, corredata da copia chiara e leggibile del documento di identità del dichiarante;
- Allegato E Dichiarazione sostitutiva di atto di notorietà attestante il possesso dei requisiti richiesti, sottoscritta dal legale rappresentante di ciascuno dei partner coinvolti corredata da copia chiara e leggibile del documento di identità dei dichiaranti;
- Allegato F Dichiarazione facoltativa di disponibilità ad accogliere allievi in alternanza scuola lavoro "rafforzata" o ad effettuare assunzioni in apprendistato per il conseguimento del diploma professionale, sottoscritta dal legale rappresentante di ciascuna impresa coinvolta;
- Allegato G Dichiarazione facoltativa di interesse alla frequenza del percorso formativo di quarto anno IeFP, in modalità duale, sottoscritta dagli aspiranti allievi/destinatari delle azioni formative;
- Allegato H (in caso di minori)- Dichiarazione facoltativa di interesse alla frequenza del percorso formativo di quarto anno leFP in modalità duale, sottoscritta dal genitore e dall'aspirante allievo/destinatario;

Luogo e data

Timbro e firma del legale rappresentante di ciascun proponente





Avviso per la presentazione dell'offerta formativa duale relativa ai percorsi di Istruzione e Formazione Professionale (IEFP)

Regione Basilicata Annualità 2020 – 2021

Allegato B - Formulario di presentazione della proposta progettuale

SEZIONE 1 - SOGGETTO PROPONENTE

Indirizzo sede legale
8
Indirizzo e-mail
Fax sede operativa
Data
Indirizzo e-mail
Ruolo
Indirizzo e-mail
area di intervento o per tipologia di utenza realizzate
neno tre attività di formazione più significative realizzate ai fini del to, periodo svolgimento, ecc.) (max 30 righe)





Tipologia:
Indirizzo sede legale
Indirizzo e-mail
Fax sede operativa
Codice ATECO(da compilare per le imprese partner)
Funzione nell'Ente/Azienda
Indirizzo e-mail
Funzione
Indirizzo e-mail
scrizione di ciascun componente il partenariato al fine rio che possano garantire l'attivazione di percorsi o) (max 20 righe)

^{*}Anagrafica del soggetto partner, da replicare per ciascun partner di progetto. Come previsto dal paragrafo 3 dell'Avviso è ammessa la partecipazione, in qualità di partner, di imprese/organizzazioni con almeno una unità locale in Regione Basilicata e Istituti Professionali di Stato con sede in Regione Basilicata.





SEZIONE 2 - DESCRIZIONE DEL PROGET	то
2.1 Diploma professionale di IEFP	
Denominazione della Figura:	
Indirizzo della Figura (ove previsto):	
dossier con dati oggettivi verificabili ecc.). Esplic progettuale. (Indicare i fabbisogni professionali c	fessionali rilevati Il rilevazione del fabbisogno formativo (tipologia documentazione: es. questionario, citazione dei risultati provenienti dall'indagine ai fini dello sviluppo della proposta espressi ed emersi dal sistema economico-produttivo locale che hanno orientato la eventuale coerenza con la Strategia regionale della Ricerca e dell'Innovazione S3 -
2.3 La costituzione della rete territorial Descrivere i motivi ed i criteri utilizzati per la crealizzazione dell'intervento formativo. <i>Max 30 r</i>	costituzione della rete di partner e la definizione di una strategia condivisa per la
2.4 I destinatari del progetto Indicare il numero di allievi previsto e illustrare la	a tipologia e le caratteristiche dell'utenza prevista dal progetto. Max 30 righe





2.5 Caratteristiche della proposta progettuale inerente il percorso formativo di quarto anno IeFP in modalità duale
Descrizione sviluppata e illustrata dettagliatamente della proposta progettuale con indicazioni sulla modalità didattica, metodologie di intervento, strumenti didattici, tipologie di attività, strutturazione dei contenuti in UF, individuati in coerenza con i fabbisogni professionali rilevati. Indicare le modalità di personalizzazione dell'offerta formativa previste Max. 30 righe
2.6 Caratteristiche della risorse strumentali che si intendono utilizzare per la efficacia della realizzazione della azione formativa di quarto anno IeFP in modalità duale (es. dotazioni destinate agli allievi, modalità laboratoriali, ecc.)
Descrizione della risorse strutturali complessive che si intende attivare per la efficienza degli apprendimenti degli allievi Max. 30 righe
2.7 Requisiti delle professionalità coinvolte per la attuazione efficace del percorso formativo Descrizione delle competenze delle risorse umane e tecnico professionali, dei docenti e del personale con comprovata esperienza che si intende impiegare, con competenze desumibili dai curriculum vitae Max. 30 righe

2.8 Condizioni di apprendimento nei contesti d'impresa e modalità di raccordo e collaborazione con le imprese per l'attuazione del percorso in modalità duale (apprendistato I livello – alternanza rafforzata)





	Modalità di gestione e realizzazione delle attività di monitoraggio
	scrizione delle modalità operative e di monitoraggio (strumenti di analisi e tempistiche del processo di monitoraggio degli erventi attivati (o da attivare) nella fase realizzativa del progetto. <i>Max. 30 righe</i>
00-000	SINCENTRACIONO NA SO ISSO SERVICIO SE SECULO SES PROGRAMANOS DE PONSE AMONDO () DE 200 EM
2.:	1.0 Modalità di gestione e realizzazione della azione di valutazione degli apprendimenti e attività di
m	10 Modalità di gestione e realizzazione della azione di valutazione degli apprendimenti e attività di onitoraggio
me De:	onitoraggio scrizione degli strumenti e delle modalità con cui viene attivata la valutazione in itinere ed ex post, sia relativamente alle at
me De:	
me De:	onitoraggio scrizione degli strumenti e delle modalità con cui viene attivata la valutazione in itinere ed ex post, sia relativamente alle at
me De:	onitoraggio scrizione degli strumenti e delle modalità con cui viene attivata la valutazione in itinere ed ex post, sia relativamente alle at





modalità duale Descrizione delle modalità previste per puntare a favorire la occupabilità dei giovani allievi o garantirne la occupazione oltre il periodo formativo. Max. 30 righe						
3.00						

Avviso per la presentazione dell'offerta formativa duale relativa ai percorsi di Istruzione e Formazione Professionale (IeFP)

Regione Basilicata Annualità 2020 – 2021

SEZIONE 3 - RISORSE UMANE COINVOLTE NEL PROGETTO

3.1 Personale docente

		,		
	Ore di attività formativa			
	Unità formativa			
	Data inizio rapporto di lavoro			
	Rapporto di Iavoro			
	Titolo di studio			
איד ו בו שמוומור מסרכווור	Nome e cognome			

3.2 Personale non docente

Ore di impiego complessive nel progetto					
Attività svolta	nell'ambito del	progetto			
Data inizio	rapporto di	lavoro	4		
	Rapporto di	lavoro			
	Titolo di studio				
	Nome e cognome				

Avviso per la presentazione dell'offerta formativa duale relativa ai percorsi di Istruzione e Formazione Professionale (IeFP) Regione Basilicata

Annualità 2020 – 2021

SEZIONE 4 - RISORSE STRUTTURALI MESSE A DISPOSIZIONE DAI PARTNER

4.1 Laboratori

Soggetto/partner che rende disponibile la struttura						
Sede						
Numero						
Laboratorio						
	Laboratorio Sede Soggetto/partner che rende disponibile la struttura	Numero	Numero	Numero	Numero	Numero

C) Topological Control of the contro

Avviso per la presentazione dell'offerta formativa duale relativa ai percorsi di Istruzione e Formazione Professionale (IeFP)

Regione Basilicata Annualità 2020 – 2021

SEZIONE 5 - ARTICOLAZIONE DEL PERCORSO FORMATIVO DI QUARTO ANNO IEFP IN MODALITÀ DUALE

5.1 Articolazione del monte ore complessivo

Area	Quarto anno	anno	
	%	n. ore	
Orientamento e accompagnamento			
Competenze di base - Assi linguistico, matematico, scientifico tecnologico, storico-sociale			
Competenze tecnico professionali comuni e specifiche			
Esami			
Totale			

5.2 Quadro riepilogativo delle attività

Quarto anno

Avviso per la presentazione dell'offerta formativa duale relativa ai percorsi di Istruzione e Formazione Professionale (IeFP)

Regione Basilicata Annualità 2020 – 2021

SEZIONE 6 - CRONOPROGRAMMA

Indicare i tempi di svolgimento delle attività previste nella annualità di riferimento.

	_				_		_	
oilguJ								
onguiĐ								
oiggeM								
əlinqA								
ozieM								
Febbraio								
Gennalo								
Dicembre								
Novembre								
Ottobre								
Settembre								
Titolo attività								
N° attività								
md_	1		 _					





SEZIONE 7 - SCHEDE ATTIVITÀ

Per ciascuna delle attività di orientamento e accompagnamento indicate al punto 5.1 compilare e allegare una scheda come da format al punto 7.1. Per ciascuna delle UF previste al punto 5.2 compilare ed allegare una scheda come da format al punto 7.2.

Indicare di seguito il numero complessivo di schede allegati al presente progetto:

Compilate e allegate n° schede per attività di orientamento e accompagnamento

Compilate e allegate nº schede per attività di Unità formativa

7.1 Scheda di attività di orientamento e accompagnamento n° di....

Titolo attività:	
Obiettivi dell'attività	
Contenuti	
Metodologie e strumenti	
Modalità di verifica	
Risultati attesi	





7.2 Scheda Unità Formativa nº di

Titolo	
Competenza di riferimento	
Conoscenze	
Abilità	
Durata (n. ore)	
Contenuti formativi	
Metodologie formative	
Materiali e strumenti	
Compiti/prodotti	
Modalità di verifica	
Luogo e data	Timbro e firma





Allegato C - Dichiarazione di intenti a costituire il raggruppamento (dichiarazione obbligatoria in caso di progetto presentato da costituenda ATI/ATS)

I sottoscritti:

1			
nata/o a			
residente in via	n	Comune di	
codice fiscale			
telefono	e-mail		
in qualità di legale rappresentante di:			
Denominazione o ragione sociale	1000		2 8
con sede legale in		Prov	***
Via			
e con sede operativa in		Prov	
Via		N	
Tel			
Codice fiscale	Partita IVA _		
2			
nata/o a			
residente in via	n	Comune di	
codice fiscale			
telefono	e-mail		
in qualità di legale rappresentante di:			
Denominazione o ragione sociale			
con sede legale in		Prov.	
Via		N	
e con sede operativa in			
Via		N	
Tel			
Codice fiscale	Partita IVA		
3			to the same of the
nata/o a		cittadinanza	





Annualità 2020 – 2021

residente in via		n Comune di
codice fiscale		
telefono	e	-mail
in qualità di legale rappresen	tante di:	
Denominazione o ragione soc	ale	
con sede legale in		Prov
Via		N
e con sede operativa in		Prov
Via		N
Tel	Email	
Codice fiscale	Partita I	VA
	DI	ICHIARANO
dell'offerta formativa duale re Basilicata - Annualità 20	elativa ai percorsi di IV anno 020 – 2021, finalizzat	vale presentata nell'ambito dell'Avviso per la presentazione o di Istruzione e Formazione Professionale (IeFP) nella Regione to al conseguimento del diploma professionale di Ederanno ad associarsi formalmente in
(specificare se ATI o ATS);	Tarray state of the	sacrate-characterised became interest i
- che all'interno dell'	(specificare se ATI	o ATS) verrà conferito mandato speciale con rappresentanza a
Luogo e data		
Luogo e data		2
	Firma e timbro del legale	e rappresentante di ciascuno dei componenti la costituenda ATI/ATS

Si allega copia del documento d'identità in corso di validità di ciascuno dei firmatari.





Allegato D - Dichiarazione Sostitutiva di Atto di notorietà Resa ai sensi del DPR 445/2000 artt. 46 e 47

II/la sottoscritto/a	
nata/o a	il cittadinanza
residente in via	n comune di
codice fiscale	
	il
in qualità di legale rappresentante dell'Organi	smo di formazione:
Denominazione o ragione sociale	
con sede legale in	Prov
Via	N
e con sede operativa in	Prov
Via	N
Tel Email	
	Partita IVA
	DICHIARA
ai sensi dell'art. 47 del DPR n. 445 del 28.12.2000 e ss.mm	ı.ii.
	esso di accreditamento regionale per la formazione ai sensi posizioni per l'accreditamento degli organismi che svolgono
 che nei confronti del soggetto rappreser revoca della condizione di accreditamen 	ntato non sono in atto provvedimenti di sospensione o nto da parte della Regione Basilicata;
	opri dipendenti; ivi al pagamento dei contributi previdenziali e assistenziali a zione del proprio stato e di avere i seguenti dati di posizione
o INPS matricola	sede di
	sede di
oppure	

€di NON avere personale alle proprie dipendenze





	vere collaboratori in quanto Committente. La posizione INPS per la Gestione Separata è la seguente:SEDE
•	di essere in regola con la normativa in materia di sicurezza del lavoro;
•	di essere in regola con le norme che disciplinano il diritto al lavoro delle persone con disabilità;
•	di non essere sottoposti a procedure per fallimento o concordato preventivo;
•	di non aver cessato o sospeso la propria attività;
ė:	di non trovarsi in una delle condizioni di "difficoltà" previste dagli Orientamenti Comunitari per salvataggio e la ristrutturazione di imprese in difficoltà (GUCE C 244/2 del 1.10.2004);
•	di non essere incorso, negli ultimi dieci anni, in irregolarità definitivamente accertate dalle autorit competenti, nella gestione di interventi che abbiano beneficiato di finanziamenti pubblici.
•	di non aver richiesto né ottenuto alcun altro finanziamento pubblico per la medesima propost progettuale;
•	di accettare integralmente quanto previsto nel presente Avviso e nella documentazione allegata;
•	di conoscere la normativa nazionale e regionale che regola la gestione delle attività formativ nell'ambito della IeFP in modalità duale;
•	di rispettare le disposizioni per la gestione e la rendicontazione dei percorsi formativi previste da presente Avviso, nonché dalla convenzione che sarà stipulata tra il soggetto attuatore ammesso finanziamento e la Regione Basilicata;
•	di rispettare i tempi di realizzazione della proposta progettuale definiti nel presente Avviso;
•	di autorizzare il trattamento dei dati, raccolti anche con strumenti informatici, nell'ambito de presente procedimento, ai sensi e per gli effetti del D. Lgs. 196/2003e ss.mm.ii.
Luogo	e data Timbro e firma





Allegato E - Dichiarazione Sostitutiva di Atto di notorietà [partner]

resa ai sensi del DPR 445/2000 artt. 46 e 47

II/la so	ttoscritt	o/a						
nata/o	a			11	cittadir	nanza		
codice	fiscale _			1212011				
telefor	10			e-mail	F 16-96			
in qual	lità di le _l	gale rappr	esentante di:					
Denon	ninazione	e o ragione	sociale					
con se	de legale	in	····		Prov			
Via			333 1 334 1334 334		N			
e con s	ede ope	rativa in _			Prov			
Via					N.			
Tel			E	mail				
Codice	fiscale _	-		Partit	a IVA			
				DICHI	ARA			
			ai sensi dell'art.	47 del DPR n. 4	145 del 28.12.2000	e ss.mm.ii.		
0	di esse	re in regol dei lavora	NL di categoria pe a con gli obblighi tori, secondo la le	relativi al pa	agamento dei co			
	0	INPS	matrico	la	sede di			
oppure	0	INAIL		la				
	di NON	avere per	sonale alle propri	e dipendenz	e			
oppure	į.							
seguen			atori in quanto				a Gestione	Separata è la
	• die	essere in re	egola con la norm	ativa in mate	eria di sicurezza	del lavoro;		

- di essere in regola con le norme che disciplinano il diritto al lavoro delle persone con disabilità;
- di non essere sottoposti a procedure per fallimento o concordato preventivo;





- di non aver cessato o sospeso la propria attività;
- di non trovarsi in una delle condizioni di "difficoltà" previste dagli Orientamenti Comunitari per il salvataggio e la ristrutturazione di imprese in difficoltà (GUCE C 244/2 del 1.10.2004);
- di non essere incorso, negli ultimi dieci anni, in irregolarità definitivamente accertate dalle autorità competenti, nella gestione di interventi che abbiano beneficiato di finanziamenti pubblici.
- di non aver richiesto né ottenuto alcun altro finanziamento pubblico per la medesima proposta progettuale;
- di accettare integralmente quanto previsto nel presente Avviso e nella documentazione allegata;
- di conoscere la normativa nazionale e regionale che regola la gestione delle attività formative nell'ambito della IeFP in modalità duale;
- di rispettare le disposizioni per la gestione e la rendicontazione previste dal presente Avviso, nonché dalla convenzione che sarà stipulata tra il soggetto attuatore ammesso a finanziamento e la Regione Basilicata;
- di rispettare i tempi di realizzazione della proposta progettuale definiti nel presente Avviso;
- di autorizzare il trattamento dei dati raccolti anche con strumenti informatici, nell'ambito del presente procedimento, ai sensi e per gli effetti del D. Lgs. 196/2003 e ss.mm.ii.

Timbro e firma			





ALLEGATO F - Dichiarazione di disponibilità dell'impresa ad accogliere allievi in alternanza scuola lavoro "rafforzata" o ad effettuare assunzioni in apprendistato per il conseguimento del diploma professionale (tecnico IV anno)

II/la sot	toscritto/a			
nata/o	a	_ iI	cittadinanza	·
residen	te in via	n	Comune di	
codice	fiscale			
			-mail	
in qual	ità di legale rappresentante di:			
Denom	inazione o ragione sociale			
con sec	de legale in		Prov	
			N	
e con s	ede operativa in		Prov	
Via			N	
Tel		Email		_
			VA	
Settore	di attività		Codice ATECO	
	per il conseguimento del Diplon to dall'Organismo di formazione		di tecnico:	
		Die	CHIARA	
0	di essere disponibile ad ospital lavoro;	re n	allievi/e per lo svolgimento delle attiv	ità di alternanza scuola-
0	di voler assumere n professionale.	_ giovani con co	ntratto di apprendistato per il cons	eguimento del diploma
Luogo e	e data			
			Firma e timbro del le	gale rappresentante
	1	(all	egare copia di documento d'identità chiar	a e leggibile del firmatario)

⁸Almeno 400 ore annue in alternanza scuola – lavoro "rafforzata". Con la Legge 30 dicembre 2018, n.145 (Legge di Bilancio 2019) i percorsi in alternanza scuola- lavoro sono ridenominati "Percorsi per le competenze trasversali e per l'orientamento".





Annualità 2020 - 2021

l/la sottoscritto/a	
nata/o a	il cittadinanza
residente in via	n Comune di
codice fiscale	
	e-mail
	DICHIARA
 di essere residente i 	n Regione Basilicata;
 non aver compiuto, venticinque anni di e 	al momento della comunicazione alla Regione dell'avvio delle attività formative, i età;
percorso di quarto a	o della qualifica professionale di leFP ⁹ di, coerente con il inno di destinazione, conseguita presso l'Istituto con sede in
	DICHIARA INOLTRE
	percorso formativo di quarto anno di Istruzione e Formazione Professionale per il ploma professionale di:
Proposto dall'Organismo di fo	ormazione:
Denominazione o ragione soc	ciale
	cialeProv
on sede legale in	Prov.
on sede legale in	Prov N
con sede legale in /ia e con sede operativa in	Prov N Prov
con sede legale in /ia con sede operativa in /ia di non aver prodotto dichiar	Prov
con sede legale in /ia e con sede operativa in /ia di non aver prodotto dichiar modalità duale. Allega la seguente document	Prov N N Prov Prov N
con sede legale in Via e con sede operativa in Via di non aver prodotto dichiar modalità duale. Allega la seguente document - Copia del document	Prov Prov N Prov Prov Prov N.
con sede legale in /ia /ia /ia di non aver prodotto dichiar nodalità duale. Allega la seguente documento - Copia del documento - Copia del codice fisca	Prov N N Prov N
on sede legale in 'ia 'ia di non aver prodotto dichiar nodalità duale. Allega la seguente document - Copia del documento - Copia del codice fisca	Prov Prov N Prov Prov Prov N.
con sede legale in Via e con sede operativa in Via di non aver prodotto dichiar modalità duale. Allega la seguente document - Copia del documento - Copia del codice fisca	Prov N Prov N Prov N N Prov N

⁹La qualifica dovrà essere attestata dall'allievo all'OdF. Nella Tabella 2 (55) è indicata la qualifica professionale che costituisce titolo per l'accesso a clascuno dei percorsi di quarto anno finanziabili a valere sul presente Avviso.





ALLEGATO H [in caso di minori] - Dichiarazione di interesse alla frequenza del percorso formativo di quarto anno IeFP in modalità duale

II/la sottoscritto/a (genitore/tuto	re)		The state of the s
nata/o a	1	cittadinanza	
residente in via		n Comune di	
codice fiscale			
telefono			
	DIC	HIARA	
che il/la proprio/a figlio/a o min	ore affidato:		
Cognome e nome	307 You 142 JE		
nata/o a		cittadinanza	
residente in via		n Comune di	
codice fiscale			
telefono	e-i	mail	
- intende frequentare il perc	ca professionale di orso formativo di quar Professionale in modal	onale to anno di Istruzione e Forma lità di apprendimento "duale"	azione Professionale per il ' (apprendistato di primo
proposto dall'Organismo di forn Denominazione o ragione social	Ā.		
con sede legale in			
		N	
		Prov	
		N	

 non ha prodotto dichiarazione di interesse alla frequenza di altro percorso formativo di quarto anno IeFP in modalità duale.

Allega la seguente documentazione obbligatoria:

- Copia del documento di identità in corso di validità, leggibile in ogni sua parte, del genitore/tutore;
- Copia del codice fiscale del genitore/tutore;





- Copia del documento di identità in corso di validità, leggibile in ogni sua parte, del destinatario/allievo;
- Copia del codice fiscale del destinatario/allievo;
- Copia dell'attestato di qualifica leFP conseguito dal figlio/minore affidato, coerente con il quarto anno di destinazione.

Luogo e data	
g - 2-2	
	Firma del genitore/tutore
	Firma del destinatario/aspirante allievo





Regione Basilicata Annualità 2020 – 2021

ALLEGATO I

Schema di polizza fideiussoria a garanzia delle erogazioni effettuate dalla Regione Basilicata

PREMESSO

- Che la Regione Basilicata (di se	eguito denominata	"Amministrazione"), con	
(specificare l'Atto) n				ACCUSED AND AND AND AND AND AND AND AND AND AN
a Euro	(imp	oorto a lettere), per	l'attuazione de	el Progetto
"	" Avviso Pubblico_	, CUP_		Ente
gestore	(C.F./P.IVA)	con sede
legale in	Via		numero	
CAP				
 Che l'importo da garantire è finanziamento pubblico concesso; 	Delice Western Wilder		pari al	% del
Tutto ciò premesso:				
II/la sottoscritto/a		_ (Soggetto che pre:	sta la garanzia	, con sede
legale in, iscritta nel	registro delle imp	rese di	194	al
n che nel seguito del pres				
mezzo dei sottoscrittori signori:		(nome e cog	gnome eventua	almente da
ripetere) nato a	il	nella lo	oro rispettiva	a qualità
di dichiar	a di costituirsi, com	e con il presente atto	si costituisce,	fideiussore
nell'interesse del	(soggetto ber	neficiario del co	ntributo), in	seguito
indicato	(denominaz	ione abbreviata del	soggetto bene	ficiario del
contributo) a favore dell'Amministrazione	9	che di s	eguito verrà ir	ndicata per
brevità Amministrazione, fino	alla concorr	enza di Eur	0	
(lettere), oltre a	quanto più avanti s	pecificato.		
La (Ban	ca. società di ass	icurazione, società	finanziaria ¹⁰ se	ottoscritta.
rappresentata come sopra e in regola col c				,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,
Si obbliga irrevocabilmente ed i successivo punto 2 all'Amminis il (sogga l'importo stesso entro quindici gior dall'Amministrazione medesima, L'ammontare del rimborso sarà au compreso tra la data dell'erogazio sconto in vigore nello stesso periore.	strazione l'importo etto beneficiario de mi dalla data di rice: a fronte del nor itomaticamente ma ne e quella del rimi	o garantito con il I contributo) non abb zione dell'apposito in n corretto utilizzo e ggiorato degli intere	presente atto via provveduto vito a restituire delle somme ssi decorrenti r	o, qualora a restituire formulato anticipate. nel periodo

¹⁰Tale garanzia può essere stipulata dalla banca, dalle imprese di assicurazioni indicate nella legge n. 34 del 10 giugno 1982 e dagli intermediari finanziari iscritti nell'elenco speciale previsto dall'art. 107 del D. Lgs. n. 385 del primo settembre 1993 "Testo Unico delle leggi in materia bancaria e creditizia".





2.	Si impegna ad effettuare il rimborso, secondo le modalità indicate nella richiesta di pagamento
	formulata dall'Amministrazione, a prima e semplice richiesta scritta e, comunque, non oltre quindici
	giorni dalla ricezione della richiesta stessa, formulata con l'indicazione dell'inadempienza riscontrata
	da parte dell'Amministrazione, cui peraltro, non potrà essere opposta alcuna eccezione, da parte
	della (Banca, società di assicurazione, società finanziaria) stessa, anche nella
	eventualità di opposizione proposta dal (soggetto
	beneficiario del contributo) o da altri soggetti comunque interessati ed anche nel caso
	che (soggetto beneficiario del contributo) sia dichiarato nel
	frattempo fallito ovvero sottoposto a procedure concorsuali o posto in liquidazione;
3.	Precisa che la presente garanzia fideiussoria ha efficacia fino alla data/ come
	comunicato dall'Amministrazione all'atto di affidamento delle attività. Lo svincolo della stessa sarà
	automatico allo scadere della data di cui sopra, fatto salvo se diversamente disposto
	dall'Amministrazione stessa;
4.	Rinuncia formalmente ed espressamente al beneficio della preventiva escussione di cui all'art. 1944
	c.c., volendo ed intendendo restare obbligata in solido con il
	(soggetto beneficiario del contributo) e rinunzia sin da ora ad eccepire la decorrenza del termine di
	cui all'art. 1957 c.c.;
5.	Conviene espressamente che la presente garanzia fideiussoria si intenderà tacitamente accettata
	dall'Amministrazione, qualora nel termine di quindici giorni dalla data di consegna, non venga
	comunicato alla (Banca, società di assicurazione, società
	finanziaria) che la garanzia fideiussoria non è ritenuta valida;
6.	Conferma l'inoppugnabilità all'Amministrazione del mancato pagamento dei supplementi di premio
	o delle commissioni pattuite per il rilascio della garanzia fideiussoria;
7.	Identifica il foro competente a dirimere le controversie che dovessero insorgere fra il Soggetto
	garantito e il soggetto fideiussore, nel Foro di
IL (CONTRAENTE LA SOCIETÀ/BANCA





ALLEGATO M – SCHEDA PIANO DI FINANZIAMENTO A CONSUNTIVO PARAMETRI DELL'INTERVENTO FORMATIVO

DURATA IN ORE DEL PERCORSO DI IV ANNO IeFP IN MODALITÀ DUALE	990
NUMERO ALLIEVI (min. 08; max 15 allievi)	
PARAMETRI COMPLESSIVI di COSTO - (UCS 73,13*990 monteore annuale)+[(UCS 0,80 ora/allievo* n.15 allievi)*990 monteore annuale	
INDENNITÀ DI FREQUENZA PARI A COMPLESSIVI €750,00 PER OGNI ALLIEVO (fino ad un max di 15 allievi/percorso)	Max €11.250,00
RICONOSCIMENTO EVENTUALE PREMIALITÀ PER ASSUNZIONI IN APPRENDISTATO I LIVELLO	€ 6.339,63

QUADRO ECONOMICO ANALITICO-CONSUNTIVO DI SPESA

	ATTIVITÀ	VOCI DI SPESA	SPECIFICHE DI CALCOLO	IMPORTO
1.	PROGETTAZIONE	Progettazione dell'intervento formativo		
2. REALIZZAZIONE		Personale docente abilitato all'insegnamento		
		Personale docente esterno/esperti in possesso di documentata esperienza maturata per almeno Sanni nel settore professionale di riferimento		
	INTERVENTO	Tutor interno ATI/ATS	=-	
		Tutor esterni aziendale		
		Consulenti esterni per attività di orientamento/accompagnamento al lavoro		
		Rimborso spese viaggio per docenza/orientamento/tutoraggio debitamente documentate		
	I DEL PERSONALE DOCENTE	Segreteria e amministrazione		
		Spese promozione, informazione, comunicazione e pubblicità del plano progettuale offerta duale di leFP (passaggi radio-tv, manifesti, call center, volantini, mail news, brochure)		
		Materiale didattico in dotazione individuale ed in dotazione all'aula		
		Noleggio di attrezzature e tecnologia per la formazione (strumentazione da specificare)		
		Materiale di cancelleria e di consumo pertinente al percorso		
4. ALTR	E SPESE CORRENTI	Spese di gestione (tipo spese internet e collegamenti telematici, telefono, posta e valori bollati) e/o anche illuminazione e forza motrice e riscaldamento (una media generale di 200 euro al mese)	- 1	
		Affitto locali dedicati o pulizia locali attività formative		
		Consulenti interni/esterni Servizi propedeutici e di supporto alle imprese coinvolte nelle attività sviluppate in duale come Consulenti esterni per testimonianze su mercato del lavoro dinamiche domanda/offerta di lavoro regole sul sistema duale		
		Rimborso spese viaggi consulenti interni/esterni		
		Garanzie bancarie ed assicurative del capofila ATI/ATS		
W. 45 (F. 1)	ITORAGGIO E TAZIONE	Attività del personale interno/esterno		
		Coordinamento del personale interno/ esterno		
6. COOR	DINAMENTO	Rimborso spese viaggio coordinatore		
7. SPES	E PER ESAMI FINALI	Spese per organizzazione e gestione esami finali su un totale di giorni		
	RTAMENTO PETENZE E	Costi per Commissione esami e accertamento competenze		
	FICAZIONE	Costi per procedure inerenti richiesta ed ottenimento titoli di Diploma		
ATTIV	MALITÀ PER MAZIONE PERCORSI IN ENDISTATO I LIVELLO	Riconoscimento di € 6.339,63 solo in caso di conferma assunzione in Apprendistato di I Livello sul percorso di IV anno di IeFP, in modalità duale.		
9. SPESI	E DESTINATARI	Dotazioni professionali necessarie e/o dispositivi di protezione e Sicurezza individuale		
		Spese per assicurazioni allievi		
10. INDI	ENNITÀ FREQUENZA VO	indennità di frequenza di max €750,00 per ogni allievo (fino a max 15 allievi. Erogate direttamente all'allievo o a genitore o esercente potestà genitoriale/tutore)	11	





Allegato L

del
ENZIONE 11
tra
Sistema Scolastico ed Universitario –
e
zione Accreditato Capofila
8 E
ercorso formativo di quarto anno IeFP in modalità duale
apofila della Associazione (specificare se ATI – ATS) e

¹¹ Convenzione da stipularsi entro 15 giorni dalla notifica di ammissione a finanziamento

¹² Vedi §3. Avviso Pubblico – Soggetto beneficiario/attuatore, in caso di ammissione a finanziamento.





Regione Basilicata Annualità 2020 – 2021

L'anno	, nel mese	di	g اا ر	iorno		_, in Po	tenza,		
			tra						
Regione Bas	silicata, CF 8000295	0766, rappres	entata da	l Dirigen	te pro	tempo	ore dell	l'Ufficio	Sistema
Scolastico e	d Universitario, ne	lla persona di					autoriz	zata co	n D.G.R.
n	del	e domici	liata ai fin	i della pro	esente	conver	zione p	resso la	a Regione
Basilicata, D	ipartimento Politich	ne di Sviluppo,	Lavoro, F	ormazion	e e R	icerca,	Via Vin	cenzo \	/errastro,
n	, Potenza								
			e						
II/La	sottoscritto/a						u si ad		nato/a
a		Prov	=	_ ii					Cod.
Fiscale	1761			legale	rapp	resenta	nte	del	soggetto
beneficiario,	attuatore, capofila	della		_ (spec	ificare	ATI	- ATS	Cod.	Fisc./P.
IVA			sede	lega	le	in			
	indirizzo								

VISTO

- Articoli 117 e 118 della Costituzione che assegnano alle Regioni competenze esclusive in materia di Istruzione e Formazione Professionale e concorrenti in materia di Istruzione, nonché artt. 10, 30, 31 e 34;
- Legge 21.12.1978, n. 845 "Legge-quadro in materia di formazione professionale";
- D.P.R. 12.07.2000, n. 257 "Regolamento di attuazione dell'art. 68 della legge 17 maggio 1999, n. 144 concernente l'obbligo di frequenza di attività formative fino al diciottesimo anno di età";
- Decreto MLPS 31.05.2001, n. 174 concernente la certificazione nel sistema della formazione professionale;
- Legge 28.03.2003, n. 53, Delega al Governo per la definizione delle norme generali sull'istruzione e dei livelli essenziali delle prestazioni in materia di istruzione e formazione professionale;
- Decreto Legislativo 15.04.2005, n. 76, "Definizione delle norme generali sul diritto-dovere all'istruzione e alla formazione";
- Decreto Legislativo 15.04.2005, n.77, Definizione delle norme generali relative all'alternanza scuola-lavoro;
- Decreto Legislativo 17.10.2005, n. 226, Definizione delle norme generali e dei livelli essenziali delle prestazioni sul secondo ciclo del sistema educativo di istruzione e formazione;
- Legge 27.12.2006, n. 296, articolo 1, comma 622, che prevede l'innalzamento a 10 anni dell'obbligo di istruzione, come modificata all'articolo 64, comma 4 bis, del Decreto legge 25 giugno 2008, n. 112, convertito con modificazioni in legge 6 agosto 2008 n. 133;





- Decreto MPI 22.08.2007, n. 139, Regolamento recante norme in materia di adempimento dell'obbligo di istruzione;
- Decreto Interministeriale MPI/MLPS 29.11.2007 "Prima applicazione dell'obbligo di istruzione, criteri generali, contributi statali, misure di sistema e percorsi e progetti sperimentali e accreditamento delle strutture formative per accedere ai percorsi sperimentali di istruzione e formazione professionale di durata triennale";
- Intesa 20.03.2008 tra MLPS, MPI, MUR, Regioni e PP.AA. per la definizione degli standard minimi del nuovo sistema di accreditamento delle strutture formative per la qualità dei servizi;
- Circolare del Ministero del Lavoro e delle Politiche Sociali 2.02.2009, n. 2 "Tipologia dei soggetti promotori, ammissibilità delle spese e massimali di costo per le attività rendicontate a costi reali, cofinanziate dal Fondo Sociale Europeo 2007 – 2013 nell'ambito dei Programmi Operativi Nazionali (PON)";
- D.P.R. 20.03.2009, n. 81 "Norme per la riorganizzazione della rete scolastica e il razionale ed efficace utilizzo delle risorse umane della scuola ai sensi dell'art. 64, comma 4, del decreto-legge 25 giugno 2008, n. 112, convertito, con modificazioni, dalla Legge n.133/2008";
- Decreto MIUR del 27.01.2010, n. 9 con il quale è stato adottato il modello di certificazione dei saperi e delle competenze acquisite nell'assolvimento dell'obbligo di istruzione;
- D.P.R. 15.03.2010, n. 87 "Regolamento recante norme per il riordino degli istituti professionali, a norma dell'articolo 64, comma 4, del decreto-legge 25 giugno 2008, n. 112, convertito, con modificazioni, dalla legge 6 agosto 2008, n. 133" art. 5, comma 1, lett. b e succ. modifiche e ii.);
- Direttiva MIUR 28.07.2010, n. 65 contenente le Linee Guida per il passaggio al nuovo ordinamento degli istituti professionali a norma dell'articolo 8, comma 6, del D.P.R. 15.03.2010, n. 87;
- Legge 4.11.2010, n. 183, art. 48, co. 8 "Deleghe al Governo in materia di lavori usuranti, di riorganizzazione di enti, di congedi, aspettative e permessi, di ammortizzatori sociali, di servizi per l'impiego, di incentivi all'occupazione, di apprendistato, di occupazione femminile, nonché misure contro il lavoro sommerso e disposizioni in tema di lavoro pubblico e di controversie di lavoro";
- Decreto Interministeriale MIUR/MEF 24.04.2012, prot. n. 7428 con il quale è stato istituito l'Elenco nazionale relativo alle ulteriori articolazioni delle aree di indirizzo (opzioni), ai sensi dell'articolo 5, comma 3, lettera b) e dell'articolo 8, comma 2, lettera d) del D.P.R. 88/2010 e degli articoli, 5 comma 3, lettera b) e 8, comma 4, lettera c), del D.P.R. 87/2010;
- Decreto Interministeriale MLPS/MIUR 26.09.2012 riguardante il recepimento dell'Accordo del 19.04.2012 sulla certificazione delle competenze acquisite in apprendistato;
- Decreto Legislativo 16.01.2013, n. 13 "Definizione delle norme generali e dei livelli essenziali delle
 prestazioni per l'individuazione e validazione degli apprendimenti non formali e informali e degli
 standard minimi di servizio del sistema nazionale di certificazione delle competenze, a norma
 dell'articolo 4, commi 58 e 68, della legge 28 giugno 2012, n. 92";
- Decreto Interministeriale MLPS/MIUR 30.06.2015, "Definizione di un quadro operativo per il riconoscimento a livello nazionale delle qualificazioni regionali e delle relative competenze, nell'ambito del Repertorio nazionale dei titoli di istruzione e formazione e delle qualificazioni professionali di cui all'articolo 8 del decreto legislativo 16 gennaio 2013, n. 13";
- Legge 13.07.2015, n. 107 "Riforma del sistema nazionale di istruzione e formazione. Riordino Istruzione professionale";





- Decreto Legislativo 14.09.2015, n. 150 "Disposizioni per il riordino della normativa in materia di servizi per il lavoro e di politiche attive, ai sensi dell'articolo 1, comma 3, della legge 10 dicembre 2014, n. 183";
- Accordo in Conferenza Stato-Regioni del 24.09.2015 "Azioni di accompagnamento, sviluppo e rafforzamento del sistema duale nell'ambito dell'Istruzione e Formazione professionale";
- Decreto Interministeriale MLPS/MIUR del 12.10.2015 "Definizione degli standard formativi dell'apprendistato e criteri generali per la realizzazione dei percorsi di apprendistato, in attuazione dell'art. 46, comma 1, del decreto legislativo 15 giugno 2015, n. 81";
- Decreto Legislativo 13.04.2017, n. 61 "Revisione dei percorsi dell'istruzione professionale, nonché raccordo con i percorsi dell'istruzione e formazione professionale, nell'ambito della L. 107 del 13/07/2015, art. 1, commi 180 e 181, lettera d)";
- Legge 27.12.2017, n. 205, art. 1, commi 100 108 e 113 114, "Bilancio di previsione dello Stato per l'anno finanziario 2018 e bilancio pluriennale per il triennio 2018-2020";
- Accordo ai sensi dell'articolo 8, comma 2, del Decreto Legislativo 13.04.2017, n. 61, tra Governo, Regioni e PP.AA., per la definizione delle fasi dei passaggi tra i percorsi di istruzione professionale e i percorsi di istruzione e formazione professionale compresi nel repertorio nazionale dell'offerta di istruzione e formazione professionale di cui agli Accordi in Conferenza permanente per i rapporti tra lo Stato, le Regioni e le PP.AA. del 29 aprile 2010, del 27 luglio 2011 e del 19 gennaio 2012, e viceversa, in attuazione dell'articolo 8, comma 2, del decreto legislativo 13 aprile 2017, n. 61 (Repertorio Atti n. 100/CSR del 10.05.2018);
- Decreto MIUR 17.05.2018 recante "Criteri generali per favorire il raccordo tra il sistema dell'istruzione professionale e il sistema di istruzione e formazione professionale per la realizzazione, in via sussidiaria, di percorsi di istruzione e formazione professionale per il rilascio della qualifica e del diploma professionale quadriennale";
- Decreto Ministeriale 24.05.2018, n. 92 "Regolamento recante la disciplina dei profili di uscita degli indirizzi di studio dei percorsi di istruzione professionale, ai sensi dell'articolo 3, comma 3, del decreto legislativo 13 aprile 2017, n. 61, recante la revisione dei percorsi dell'istruzione professionale nel rispetto dell'articolo 117 della Costituzione, nonché raccordo con i percorsi dell'istruzione e formazione professionale, a norma dell'articolo 1, commi 180 e 181, lettera d), della legge 13 luglio 2015, n. 107";
- Legge 30 dicembre 2018, n. 145 "Bilancio di previsione dello Stato per l'anno finanziario 2019 e bilancio pluriennale per il triennio 2019-2021".
- D.G.R. 08.04.2010, n. 574 "Recepimento intesa del 20.03.2008 tra MLPS, MPI, MUR, Regioni e Province Autonome di Trento e Bolzano, per la definizione degli standard minimi del nuovo sistema di accreditamento delle strutture formative per la qualità dei servizi. Adeguamento D.G.R. 2587/2002;
- D.G.R. 23.02.2011, n. 243 inerente "Legge regionale n.33 del 11.12.2003, art. 12, 27, 28 –
 Approvazione documento metodologico per la costruzione del Repertorio Regionale dei profili
 professionali, degli standard di processo e per la progettazione e erogazione dei percorsi formativi";
- D.G.R. 29.03.2011, n. 425 inerente "Accordo Regione Basilicata e USR Basilicata per realizzazione anno scolastico 2011/2012 di percorsi di istruzione e formazione professionale di durata triennale, in regime di sussidiarietà – Approvazione Accordo Territoriale;
- D.G.R. 08.08.2011, n. 1207 inerente l'istituzione del Tavolo Tecnico Istituzionale Permanente in materia di istruzione e formazione professionale;





- D.G.R. 25.10.2011, n.1558 inerente approvazione "Linee di intervento triennale" per la qualificazione, il rafforzamento e l'ampliamento dell'offerta formativa scolastica;
- D.G.R. 08.11.2011, n. 1625 e s.m.i. istituzione del "Repertorio regionale dei Profili Professionali della Basilicata". Approvazione Profili Professionali -Tipo per le Aree Economico-Professionali di Agricoltura, zootecnia, silvicoltura, Produzioni alimentari e Servizi turistici;
- D.G.R. 17.05.2012, n. 625 "Documento metodologico per la costruzione del Repertorio regionale dei profili professionali, degli standard di processo per il riconoscimento, la valutazione e la certificazione delle competenze e degli standard per la progettazione e la erogazione dei percorsi formativi. Istituzione del Repertorio regionale delle attestazioni – Standard minimi";
- D.G.R. 10.07.2012, n. 927 "Disposizioni per l'accreditamento degli organismi che svolgono attività di formazione e orientamento. Approvazione";
- Legge regionale 08.08.2012, n. 16, art.44 inerente "Modifiche alla Legge regionale 11.12.2003, n. 33 Riordino del sistema formativo integrato" (in B.U. 08.08.2012, n. 26);
- D.G.R. 14 febbraio 2013, n. 167, inerente la "Istituzione del Repertorio Regionale delle Qualificazioni della Basilicata". Approvazione schede descrittive delle qualificazioni per l'offerta formativa regionale di Istruzione e Formazione Professionale;
- D.G.R. 08.04.2014, n. 420, inerente "Decreto Legislativo D. Lgs. 17.10.2005, n. 226, art. 20.
 Approvazione Linee guida per lo svolgimento degli esami in esito ai percorsi di Istruzione e Formazione Professionale (IeFP)"e ss. mm. e ii.;
- Legge regionale del 13 agosto 2015 n. 30 "Sistema integrato per l'apprendimento permanente ed il sostegno alle transizioni della vita attiva";
- Protocollo d'intesa tra il Ministero del lavoro e la Regione Basilicata del 13.01.2016 attuazione progetto sperimentale recante "Azioni di accompagnamento, sviluppo e rafforzamento del sistema duale nell'ambito dell'istruzione e formazione professionale";
- D.G.R. 16.01.2016 n. 16 "Accordo Regione Basilicata/U.S.R. Basilicata per la realizzazione dell'anno scolastico 2011/2012 di percorsi IEFP di durata triennale, in regime di sussidiarietà, da parte degli Istituti Professionali Statali della regione Basilicata, ai sensi dell'art. 2, comma 3 del D.P.R. 15/03/2010 n. 87;
- D.G.R. 26.04.2016 n. 431 su "Recepimento della disciplina regionale in materia di apprendistato –
 Disciplina dei profili formativi dell'apprendistato e criteri generali per la realizzazione di percorsi di
 apprendistato, ai sensi del D. Lgs. 15/06/2015 n. 81;
- D.G.R. 09.08.2016, n. 924 inerente "P.O. Basilicata FSE 2014-2020. Asse III Approvazione Piano Ricerca e innovazione (smart specialization) per la formazione e l'occupazione dei giovani in Basilicata - Linee di intervento" e succ. D.C.R. 25.10.2016, n. 513;
- D.G.R. 02.09.2016, n. 994 inerente "DGR n. 1625/2011 e s.m.i. Repertorio Regionale dei Profili professionali della Basilicata. DGR n. 167/2011 Repertorio Regionale delle Qualificazioni della Basilicata, L.R. n. 30/15 art. 21. Aggiornamento alle disposizioni di cui al D.M. 30/06/2015.";
- D.G.R. 10.07.2017, n. 700 "Protocollo di intesa tra MLPS e Regione Basilicata del 13.01.2016 –
 Attuazione del progetto sperimentale recante "Azioni di accompagnamento, sviluppo e
 rafforzamento del sistema duale nell'ambito dell'istruzione e formazione professionale"
 Approvazione "Avviso pubblico per la presentazione di progetti in attuazione della sperimentazione
 del sistema duale nell'ambito della IeFP nella regione Basilicata. Annualità 2017/2018";
- D.G.R. 04.08.2017, n. 845, concernente D.G.R. 744/2016 su dispositivo regionale integrato per la valorizzazione delle esperienze (DRIVE) – Approvazione del documento "Procedure e standard





minimi di prestazione, attestazione e sistema dei servizi di individuazione e validazione e certificazione delle Competenze – con Linee Guida - All. 1 - e succ. modifiche e i.;

- Regolamento (UE) n. 1303/2013 del Parlamento Europeo e del Consiglio del 17.12.2013 recante disposizioni comuni sul Fondo Europeo di Sviluppo regionale, sul Fondo sociale europeo, sul Fondo di coesione, sul Fondo europeo agricolo per lo sviluppo rurale e sul Fondo europeo per gli affari marittimi e la pesca e disposizioni generali sul Fondo europeo di sviluppo regionale, sul Fondo sociale europeo, sul Fondo di coesione e sul Fondo europeo per gli affari marittimi e la pesca, e che abroga il Regolamento (CE) n. 1083/2006 del Consiglio e successive modifiche e i.;
- Regolamento (UE) n. 1304/2013 del Parlamento europeo e del Consiglio del 17.12.2013 relativo al Fondo sociale europeo e che abroga il Regolamento (CE) n. 1081/2006 del Consiglio;

PRESO ATTO

che con D.G.Rdel/ presentazione dell'offerta formativa della Regione Basilicata - Annualità 2 n. 144/1999 e s.m.i. del Ministero de	duale relativa ai percors 2019 – 2020", finanziato	i di Istruzione e Formazione F o a valere sul Fondo di cui all'	Professionale (IeFP)
che con D.D. n. ha ammesso a finanziamento il	progetto formativo	l'Ufficio Sistema Scolastio	
	TUTTO CIÒ PREM	ero mano ng 6 lituphupunga nalong atting 42,5	
ART.1 - OGGETTO DELLA CONVENZI		O NELL'ARTICOLATO CHE SE	GUE:
La presente Convenzione ha per ogge	etto:		
 a) la regolazione dei rapport della (specification) b) le modalità di realizzazione formalmente si impegna; c) le modalità di gestione ammi 	are ATI – ATS) e a valere e delle attività e gli c	sull'Avviso Pubblico sopra cit bblighi cui il soggetto ben	tato;
Per quanto non esplicitato nel prese	ente atto, fa fede quanto	o definito nel citato Avviso P	ubblico approvato

ART. 2 - TEMPI DI REALIZZAZIONE DEL PROGETTO

con DGR n. del

Il soggetto beneficiario/attuatore si impegna a dare avvio alle attività progettuali del percorso formativo il 1 settembre 2020, che dovranno concludersi entro il 30 giugno 2021.





La rendicontazione finale delle spese sostenute entro la suddetta data dovrà essere trasmessa entro il 30 luglio 2021.

ART. 3 - DESTINATARI

I destinatari dei percorsi in modalità duale di quarto anno IeFP, a cui si rivolge l'Avviso pubblico, devono essere in possesso dei seguenti requisiti:

- residenti in Regione Basilicata;
- in possesso di una qualifica a seguito di un percorso triennale di leFP, coerente con il percorso di quarto anno che dovrà essere dimostrata dall'allievo all'Organismo di Formazione
- non aver compiuto i 25 anni di età, al momento della comunicazione alla Regione Basilicata dell'avvio delle attività formative.

ART. 4 - OBBLIGHI DEL SOGGETTO BENEFICIARIO/ATTUATORE

A pena di revoca del contributo concesso, l'Organismo di formazione, in qualità di soggetto capofila del partenariato (beneficiario/attuatore del progetto), è tenuto a rispettare i seguenti obblighi:

- essere associato formalmente in ATI o ATS, con i soggetti partner;
- 2. rispettare i tempi di avvio e conclusione delle attività progettuali;
- 3. accettare di venire incluso nell'elenco dei beneficiari;
- 4. avviare le attività entro il 01 settembre 2020;
- 5. comunicare, in forma scritta, entro 5 giorni dall'inizio delle stesse, l'avvio delle attività;
- concludere le attività entro il 30 giugno 2021 e comunicare la data di conclusione delle attività formative entro 5 giorni dell'avvenuta conclusione;
- assicurare, sotto la propria responsabilità, il rispetto della normativa in materia fiscale, previdenziale, assicurativa e di sicurezza dei lavoratori e dei partecipanti impegnati nelle iniziative approvate;
- stipulare le assicurazioni obbligatorie in esecuzione della vigente normativa, esonerando la Regione da ogni chiamata in causa e/o da ogni responsabilità in caso di mancata e/o irregolare stipula delle medesime;
- assicurare e garantire il rispetto delle norme vigenti in materia di idoneità di strutture, impianti ed attrezzature utilizzate per la attuazione di ogni singola azione inerente le attività del progetto;
- predisporre e redigere i registri obbligatori, vidimati dalla Regione, da utilizzare, sia per la formazione interna che per la formazione esterna, conservati presso le sedi di svolgimento delle attività;
- 11. osservare la normativa di riferimento in materia di erogazione dei percorsi formativi di Istruzione e Formazione Professionale, compreso il rispetto delle condizioni che specificano la modalità duale;
- 12. realizzare le attività formative in conformità al progetto approvato e non apportare variazioni o modifiche ai contenuti, senza preventiva autorizzazione dell'Ufficio Sistema Scolastico ed Universitario che ha la facoltà di non accordare assenso a variazioni o modifiche che snaturino le caratteristiche essenziali e/o compromettano la validità del progetto approvato;
- assicurare l'impiego di docenti che siano in possesso dell'abilitazione all'insegnamento per la scuola secondaria superiore o, in mancanza, di personale in possesso di un diploma di laurea e/o di una esperienza, almeno quinquennale, inerente l'area di competenza, come richiesto nell'Avviso;
- 14. adottare un sistema di contabilità separato ovvero un sistema di codifica contabile adeguato per le attività oggetto del finanziamento, tale da consentire la tracciabilità delle transizioni, legate alle attività





di progetto, compreso individuare un conto corrente bancario o postale, appositamente dedicato e comunicare gli estremi dello stesso, su cui saranno registrati tutti i flussi finanziari afferenti il progetto, le generalità ed il codice fiscale delle persone delegate ad operare su tale conto ed ogni eventuale variazione ai suindicati dati:

- 15. rispettare le norme in tema di ammissibilità delle spese (periodo di ammissibilità, conformità, divieto di doppio finanziamento, ecc.);
- 16. fornire, all'atto della richiesta di erogazione del primo anticipo, come in fase di richiesta di pagamento intermedio e al saldo finale, tutta la documentazione richiesta dall'Ufficio Sistema Scolastico ed Universitario ovvero così come prevista dall'art 9 della presente convenzione;
- 17. accettare il controllo dell'Amministrazione regionale ed assicurare la massima collaborazione per lo svolgimento delle verifiche e delle visite ispettive con la presenza del personale interessato e fornire tutte le informazioni richieste dall'Amministrazione regionale così come previsto dal paragrafo 17 dell'Avviso;
- produrre, con la tempistica e le modalità stabilite dall'Ufficio Sistema Scolastico e Universitario, la documentazione giustificativa delle attività effettivamente realizzate, fornendo tutti i dati inerenti i percorsi formativi ed attinenti la realizzazione del progetto finanziato;
- 10. mantenere presso la sede di svolgimento della formazione i registri e presso il soggetto beneficiario/attuatore, in originale, tutta la documentazione probatoria;
- 20. esibire, su richiesta dall'Amministrazione Regionale, la documentazione in originale;
- 21. presentare il rendiconto finale entro e non oltre il 30 luglio 2021;
- rispettare la normativa in materia di trattamento dei dati personali e consegnare ai partecipanti alle attività finanziate l'informativa per il trattamento dei dati personali, ai sensi dell'art. 13 del D. Lgs. 196/2003, nella prima giornata di attività;
- conservare, per un periodo di 5 anni, in originale e su supporti generalmente accettati e fruibili, tutta la documentazione amministrativa e contabile e metterla a disposizione degli Uffici competenti a esercitare attività di monitoraggio e controllo;
- 24. predisporre ogni documentazione e procedura, in linea con le modalità volute dall'Amministrazione, per ottenere il rilascio del titolo di Diploma e/o le attestazioni, a beneficio dei destinatari del percorso di Istruzione e Formazione Professionale (IeFP), in ottemperanza ai dettami normativi vigenti, nazionali e/o regionali;
- 25. collaborare con tutte le autorità preposte ai controlli (Regione Basilicata, Ministero del lavoro e delle Politiche Sociali, Corte dei conti, ecc.) nell'ambito di verifiche, anche in loco, dell'avvenuta realizzazione delle attività, nonché di ogni altro controllo, garantendo la conservazione e la disponibilità della relativa documentazione.

Per quanto non previsto, il soggetto beneficiario/attuatore è comunque tenuto a rispettare quello che attiene alle procedure, ai vincoli, alla rendicontazione e al rispetto dei parametri di costo, indicati nell'Avviso Pubblico.

ART. 5 - DECADENZA DAI BENEFICI

L'Ufficio Sistema Scolastico ed Universitario pronuncia la decadenza dai benefici per uno o più dei seguenti motivi:

- a) accertata non veridicità di quanto dichiarato dal soggetto proponente;
- b) produzione di documenti falsi o uso di documenti falsi;





- c) mancato rispetto degli obblighi, degli adempimenti e delle disposizioni previste dall'atto di concessione, nonché delle indicazioni fornite in materia di rendicontazione;
- d) mancata attuazione dei percorsi formativi in apprendistato di primo livello o in alternanza rafforzata, come dichiarato in fase di presentazione della domanda di partecipazione.

ART. 6 - DIVIETO DI CESSIONE A TERZI E DELEGA

E' vietata la cessione, anche parziale, a qualunque titolo, delle attività oggetto della presente Convenzione.

ART. 7 - SEDE OPERATIVA

modalità:

Il soggetto beneficiario/attu	uatore si impegna a realizzare le attivi	tà di formazione in locali accreditati, sit	uati
nel Comune di	in Via	n	

ART. 8 – MODALITÀDI AVVIO DELLE ATTIVITÀ

L'avvio delle attività formative si realizza attraverso una dichiarazione di avvio delle attività entro 5 giorni dalle stesse.

All'avvio delle attività l'ATS deve trasmettere all'Ufficio regionale competente la seguente documentazione:

- elenco degli allievi congiuntamente alla copia dell'attestato comprovante la qualifica professionale IEFP conseguita da ciascuno;
- cronoprogramma/calendario relativo all'intero progetto formativo;
- registri presenze, per la vidimazione da parte della Regione Basilicata;
- documentazione, in autocertificazione ai sensi del D.P.R. 445/2000, attestante che i locali da utilizzare per la formazione esterna sono idonei e che arredi e attrezzature, rispondono alla normativa vigente in materia di antinfortunistica, igiene, tutela della salute e prevenzione incendi. Tale attestazione deve essere prodotta dal titolare (proprietario, o chi ne ha la disponibilità) dei locali suddetti;
- curricula del personale docente e non docente.
- lettere di incarico del personale docente e non docente.

ART. 9 - MODALITÀ DI EROGAZIONE DEL FINANZIAMENTO

La Regione Basilicata rimborsa i costi sostenuti a dimostrazione dei servizi effettivamente ero	ogati, attraverso
la produzione da parte del soggetto attuatore della documentazione richiesta nell'Avviso Pu	bblico.
Il costo complessivo per la realizzazione del percorso formativo è di Euro	a valere
sui fondi Ministeriali .	
Il soggetto beneficiario/ attuatore si impegna a richiedere il finanziamento del progetto seco	ondo le seguenti

a) una anticipazione pari al 50% del finanziamento pubblico, a seguito di comunicazione di regolare avvio delle attività. Per ottenere l'anticipazione, il beneficiario deve presentare all'ufficio regionale competente - a mezzo PEC - all'indirizzo: ufficio.sistema.scolastico@cert.regione.basilicata.it, apposita richiesta, corredata da garanzia fideiussoria¹³, avente scadenza a 6 mesi successivi dalla data di conclusione dell'attività, con svincolo automatico.

¹³La predisposizione della garanzia fideiussoria fa riferimento all'Allegato I dell'Avviso Pubblico – Schema di polizza fideiussoria a garanzia delle erogazioni effettuate dalla Regione Basilicata -





La garanzia fideiussoria deve prevedere espressamente la rinuncia al beneficio della preventiva escussione del debitore principale, la rinuncia di cui all'art. 1957, comma 2, del codice civile, nonché l'operatività della stessa entro 15 giorni, a semplice richiesta scritta dell'Amministrazione regionale;

- b) pagamento intermedio pari al 30% del finanziamento pubblico assegnato, previa presentazione dei pertinenti giustificativi delle attività che attestino la realizzazione di almeno l'80% delle azioni effettuate, secondo le modalità riportate nell'Avviso.
 - In relazione al punto b) le evidenze documentali da produrre, unitamente alla richiesta di pagamento intermedio, sono:
- copia registri presenze;
- copia prospetto riepilogativo di conferma di almeno l'80% delle attività realizzate, sottoscritta dal legale rappresentante del Soggetto capofila del partenariato;
- report di monitoraggio comprovante l'effettivo svolgimento delle attività;
- relazione, sottoscritta dal legale rappresentante del Soggetto capofila del partenariato, sullo stato di avanzamento attività, rispetto a quanto programmato;
- domanda di liquidazione del pagamento intermedio;
- dichiarazione sostituiva di atto di notorietà resa ai sensi del D.P.R. 445/2000 con il quale si attesta il
 monte ore effettivamente svolto, suddiviso per allievo e in cui si dichiara che le attività sono state svolte
 nel rispetto degli obblighi previsti dall'Avviso Pubblico.
 - c) saldo finale pari al restante 20% del finanziamento pubblico assegnato, previa trasmissione della rendicontazione finale delle spese sostenute per la realizzazione delle attività e a seguito della approvazione da parte dell'Ufficio Sistema Scolastico ed Universitario della Regione Basilicata della rendicontazione finale stessa delle spese, da presentarsi al suddetto Ufficio entro e non oltre il 30 luglio 2021.

La rendicontazione finale delle spese dovrà essere corredata da:

- giustificativi probanti le spese sostenute, corrispondenti a quanto riportato nell'allegato M;
- registri presenze in originale;
- registro ore presenza allievi (cosiddetto OPA);
- relazione finale, sottoscritta dal legale rappresentante del Soggetto capofila del partenariato, sulla avvenuta realizzazione dell'intero percorso formativo svolto;
- domanda di liquidazione del saldo finale;
- Allegato M Scheda Piano di Finanziamento a consuntivo -, debitamente compilato;
- dichiarazione sostituiva di atto di notorietà ai sensi del D.P.R. 445/2000 con il quale si attesta il monte
 ore totale complessivo effettivamente svolto suddiviso per allievo e in cui si dichiara che le attività sono
 state svolte completamente, nel rispetto degli obblighi previsti dall'Avviso Pubblico.





L'Ufficio Scolastico ed Universitario può effettuare, in qualsiasi momento, anche senza preavviso, verifiche ispettive, volte a controllare la corretta realizzazione delle attività, nonché l'assolvimento di tutti gli adempimenti correlati agli aspetti amministrativi, contabili e gestionali e la tenuta dei registri obbligatori.

Il soggetto beneficiario/attuatore si assume l'obbligo di accettare e facilitare le verifiche ispettive e assicurare la massima collaborazione al personale interessato, nell'esercizio della funziona di vigilanza, volta a controllare la veridicità delle informazioni e delle attività progettuali, anche con richiesta della relativa documentazione comprovante quanto dichiarato.

Il soggetto beneficiario/attuatore è tenuto ad esibire, a semplice richiesta della Regione, documenti concernenti le attività.

La Regione, tramite proprio personale incaricato o delegato, effettua verifiche in loco sul regolare svolgimento delle attività di formazione. Nel caso di verifiche in loco, il soggetto beneficiario/attuatore è tenuto a consentire l'accesso ai propri locali, sede di svolgimento dell'attività, e a garantire l'accesso presso le eventuali altre strutture, sedi di laboratorio e formazione esterna, da parte del personale regionale incaricato o delegato.

ART. 11- VARIAZIONI E MODIFICHE DEL PROGETTO

Qualora nel corso dell'attuazione del progetto, sia necessario apportare variazioni allo stesso o a parti dello stesso, il soggetto beneficiario/attuatore dovrà presentare idonea richiesta all'Ufficio Sistèma Scolastico ed Universitario che effettuerà la valutazione di ammissibilità delle richieste di variazione; in particolare, gli Uffici competenti si accerteranno che le modifiche richieste non vadano ad inficiare elementi progettuali che siano stati decisivi ai fini dell'attribuzione del punteggio, in fase di valutazione del progetto stesso, così come definiti nell'Avviso Pubblico.

Le modifiche da apportare, devono essere preventivamente e tempestivamente comunicate all' Ufficio Sistema Scolastico ed Universitario, al fine di consentire al predetto Ufficio di esprimere il nulla osta su tali richieste.

Nell'ipotesi di variazione dei nominativi del personale docente e non docente, dovrà essere prodotto il curriculum della figura professionale che viene sostituita e la giustificata motivazione della variazione. Le variazioni effettuate senza la dovuta autorizzazione da parte della Regione non saranno riconosciute.

La modifica dei nominativi dei destinatari, collegata a rinunce, porta allo scorrimento dell'elenco destinatari, così come definito, in fase di selezione delle richieste di partecipazione al percorso di IV anno, in modalità duale.

Detta modifica dei nominativi è consentita, nel rispetto delle caratteristiche del progetto approvato, unicamente entro 30 giorni dall'inizio delle attività e solo nel limite del 20% del totale destinatari, mantenendo fermo, a consuntivo finale, il vincolo di frequenza per allievo di almeno il 75% del monte ore allievo complessivo.

A tal fine, il legale rappresentante del soggetto capofila del partenariato è tenuto ad inviare apposita richiesta – a mezzo PEC - all'Ufficio Sistema Scolastico e Universitario.

ART. 12 -RISOLUZIONE, DECADENZA E PENALI.





Qualora vengano accertati aspetti di difformità nello sviluppo del progetto, ivi compreso l'inadempimento degli obblighi di cui all'art. 4 della presente convenzione, la Regione prescrive al soggetto beneficiario/attuatore di ripristinare il corretto sviluppo del progetto e/o sanare le difformità, fissandone i termini.

In caso di ritardo o mancato rispetto delle prescrizioni la Regione provvede alla revoca dell'affidamento e al conseguente recupero delle somme già erogate.

Il soggetto beneficiario/attuatore si impegna ad accettare che, in caso di inadempimento di uno o più obblighi, di cui all'art. 4 della presente Convenzione, ai sensi degli artt. 1453 e 1454 c.c., la Regione proceda alla risoluzione del rapporto regolamentato dal presente atto che si configura come accordo di adesione, previa diffida ad adempiere.

Laddove, in esito a verifiche, anche successive alle erogazioni della Regione, anche se effettuate dopo la chiusura del rendiconto, dovessero emergere irregolarità determinanti la restituzione, se pur parziale, delle somme percepite, il soggetto beneficiario/attuatore si impegna ad effettuare la restituzione delle somme entro e non oltre 30 giorni dalla notifica del provvedimento di recupero, mediante versamento sul conto e con causale che verrà indicata.

In deroga a quanto sopra descritto, in caso di violazione dell'obbligo di cui all'Art. 2 della presente Convenzione, l'Amministrazione, senza ulteriori comunicazioni, applica la sanzione della pronuncia di revoca del finanziamento per mancato inizio dell'attività entro i termini stabiliti, e procede allo scorrimento della graduatoria.

ART. 13 - CLAUSOLA DI ESONERO DI RESPONSABILITÀ

Il soggetto beneficiario/attuatore è l'unico soggetto responsabile per tutto quanto concerne la realizzazione delle attività oggetto della presente convenzione.

ART. 14 - VALIDITÀ ED EFFICACIA DELLA CONVENZIONE

La presente Convenzione ha validità e produce i suoi effetti fino alla data di notifica del provvedimento amministrativo di approvazione e convalida del rendiconto finale, fermo restando la completa presentazione corretta di ogni documento richiesto, nel rispetto dei tempi indicati.

ART. 15 - TUTELA DELLA RISERVATEZZA E INFORMATIVA RELATIVA AL TRATTAMENTO DEI DATI

Tutti i dati forniti per la redazione della presente Convenzione saranno trattati dall' Ufficio competente della Regione, nel rispetto della D. Lgs. 196/2003 e ss.mm.ii.

In relazione alla presente convenzione, per quanto attiene alla "Informativa relativa al trattamento dei dati", con la sottoscrizione di questo atto, si accetta e ci si attiene integralmente a quanto riportato nel paragrafo 19 e suoi sottoparagrafi dell'Avviso Pubblico.

ART. 16 - ESENZIONE DA IMPOSTE E TASSE

La presente Convenzione è esente da qualsiasi imposta o tassa ai sensi dell'art. 5 della Legge 845/78, fatto salvo il tributo speciale dovuto per la registrazione, ove richiesta.

ART. 17- FORO COMPETENTE





Per qualsiasi controversia inerente l'interpretazione, la validità, l'esecuzione, la risoluzione del presente Convenzione è competente in via esclusiva il foro di Potenza.

Letto, confermato e sottoscritto per accettazione	
Per la Regione Basilicata	
Il Dirigente dell'Ufficio Sistema Scolastico e Universitario	
Per il soggetto beneficiario /attuatore/ capofila dell'ATI/ATS Il Rappresentante Legale dell'Organismo di Formazione accreditato (timbro e firma)	¥

Del che è redatto il presente verbale che, letto e confermato, viene sottoscritto come segue:

IL SEGRETARIO

IL PRESIDENTE

Si attesta che copia conforme della presente deliberazione è stata trasmessa in data

14.12.2019

al Dipartimento interessato al Consiglio regionale O

L'IMPIEGATO ADDETTO